

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

EN TORNO A UNA INTERPELACION

El conde de Romanones que tenía anunciada una interpección sobre política internacional ha desistido ayer de explicarla, porque el ministro de Estado no disponía de tiempo para escucharle a causa de tener que asistir a una solemnia de la Unión Ibero-Americana. Con este motivo, entre el conde Rocha y el señor Alba, de una parte, y el conde de Romanones y el señor Goycochea, de otra, hubo sus diálogos, consecuencia de los cuales fué el aplazarse la pregunta.

Un poco desconcertante parece la postura del ministro de Estado, si se tiene en cuenta que el motivo del aplazamiento solicitado parece cosa fútil ante la importancia de las cuestiones de política exterior, máxime en estos momentos en que el problema del Mediterráneo va tomando tanto auge.

Estas dilaciones, siempre perjudiciales en otra clase de asuntos parlamentarios, son en materias tan delicadas como las internacionales poco propicias para dar la sensación de seguridad en el criterio de los gobernantes, o lo que es peor para darla en punto a la necesaria atención y cuidado que deben adoperarse a cualesquiera otra sugerencia, evidenciando en todo momento que está pendiente de los problemas que afectan a cada Ministerio; sensación por otra parte que no se da cuando se dice como ayer por el ministro de Estado que no iba a improvisar sobre política internacional.

EL JUBILEO DE JORGE V

Han comenzado en el Reino Unido de la Gran Bretaña los preparativos de estas fiestas que han de señalar el jubileo del jefe del Estado con motivo de sus bodas de plata con el Imperio.

Aparte de las adhesiones de la metrópoli y de la fogata que el 6 de mayo se va a celebrar en las montañas de Inglaterra, los príncipes de la India se proponen a presentarse en la Corte inglesa con el fausto característico de los reyes. Así, cierto maharadjá figurará en el cortejo con cincuenta magníficos elefantes, que ya están rumbo a Europa; el galwar de Baroda ostentará un famoso brillante, uno de los mayores del mundo, «Estrella del Sur de las Indias»; el maharadjá de Patiala cubrirá su cuerpo con un precioso traje recamado de esmeraldas; el sirdia de Gallor llevará un collar de perlas de veintidós metros de largo; el nizam de Haidarabad, por primera vez, se aventurará a sacar de la India la piedra misteriosa que, so pena de maldición, sólo puede llevar el hombre más rico de la tierra, y el maharadjá de Alwar ostentará su turbante las dos esmeraldas más bellas de la tierra, que han de ser regaladas a Jorge V.

Ninguno de estos hechos pasaría de ser una de las muchas incidencias del jubileo que celebran, si su fondo no fuese rico en sugerencias. Y no es la menos importante esa concentración entre gobernantes y gobernados, metrópoli, colonias, imperio y soberanos dependientes, que hacen del pueblo inglés un estado privilegiado, firme así en la prosperidad como en la desgracia y acertado en las bases sociales, que le dan una envidiable estabilidad política. El jubileo de Jorge V es también, por la espontaneidad de los actos que han de celebrarle, la adhesión a un jefe de Estado cuyo respeto a la Constitución es un bello ejemplo que se ofrece por sí sólo a todos los jefes de Estado.

NUESTROS COLABORADORES

SIR DANIEL MACAULAY STEVENSON

Registramos el nombre del hispanista escocés sir Daniel Stevenson, que acaba de hacer una fundación de importancia excepcional disponiendo un millón de pesetas para la creación de ocho becas de estudiantes, cuatro escoceses y cuatro españoles, que cursen los estudios que han de darse en las respectivas localidades de Escocia y de España.

El Gobierno español ha aceptado el memorándum en el que se fija la fundación y su manera de regirse en tanto a los alumnos, maestros y estudios. Se establece un «Comité ejecutivo» en Glasgow, de cuya Universidad es canciller el hispanista sir Daniel Macaulay, y otro «Comité ejecutivo» en Madrid, del que formarán parte las personalidades académicas, universitarias nacionales.

Las relaciones sostenidas durante muchos períodos de nuestra historia entre Escocia y España y los hechos registrados en las frecuentes alianzas entre ambos países, han dejado huella en las regiones de los lagos canchados por el bardo de Oslam y momentáneamente por otros escritores escoceses. La simpatía que despertó en España la causa de los Estuardos, los enlaces de esta real Casa con muchas de las primeras noblezas españolas y los episodios novelescos a que dieron lugar, serán recogidos como acervo que nutra esta cordialidad entre dos países distantes, pero que en muchos momentos de su historia sentían de la misma manera las grandes causas religiosas y sociales.

La obra de sir Daniel Macaulay encontró un colaborador asiduo en el inteligente y erudito cónsul de España en Glasgow, señor don Tomás Bordo, quien en diversos cursos de conferencias en los últimos años ha despertado interés hacia España. El señor Bordo, que prestó en otras épocas sus servicios en Lisboa y Alejandría, cuenta entre sus obras una utilísima Gramática española, publicada en 1918 en Madrid, y un Vocabulario español-árabe, que fué premiado en 1914 por los Centros comerciales hispano-marroquíes.

En Edimburgo dió el señor Bordo una conferencia en defensa del nombre de España—España en las obras de Wells—comentando y rechazando los juicios poco exactos y favorables de aquel historiador apasionado. Obtuvo verdadero éxito su conferencia sobre «El paso de los españoles», sitio parecido al puerto de Pasajes en donde la expedición española que salió de Fuenterrabía en 1718 se batió con los ingleses en la batalla de Glons-hil, dada por la coalición hispano-escocesa en favor de los Estuardos, bajo Felipe V y siguiendo los planes del cardenal Alberoni.

Formará el benemérito escritor parte del Comité ejecutivo, puesto que a su gestión se debe en parte el buen augurio con que se ha establecido este intercambio cultural, uno de los más importantes, que tiene España y que hace recordar a las fundaciones de otros tiempos como la del Colegio de San Clemente de Bolonia de los españoles que instituyó aquel cardenal Gil de Albornoz.

La personalidad del maguete escocés sir Daniel Macaulay Stevenson está afinada en los estudios y en los años, habiendo sido elegido canciller en la oposición a lord Macmillan por 80 votos de mayoría, obteniendo 5.265 sobre 5.185 del célebre lord.

Antes de fundar este Colegio Universitario para españoles y escoceses había fundado y dotado sir Daniel Macaulay la cátedra de español en Galagow.

Es miembro de diversas sociedades extranjeras y de Academias como la del Instituto de Londres, Florencia y Alemania.

España, que en otros tiempos llevó la luz de su saber a las Universidades del mundo y que en ellas a su vez aprendió cuando en ellas existieron maestros eminentes, acepta cuanto significa amor a España traducido en obras hispanistas como la realizada por M. Stevenson y no sólo no regatea su aplauso, sino que divulga los hechos y está dispuesta a cooperar en todo momento a las grandezas patrias y a las de nuestros amigos verdaderos.

Fernando de la Quadra Salcedo. (Prohibida la reproducción).

EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



—Hace tres semanas tomé aquí una merluza riquísima.
—Si al señor le parece, preguntaré en la cocina si queda todavía.

SANTANDER UNIVERSITARIO EL CURSO DE 1935 EN LA UNIVERSIDAD INTERNACIONAL DE SANTANDER

La Universidad Internacional de Vevano en Santander tiene ya ultimado el programa del Curso de 1935. Los temas son:

- 1.—La evolución del Universo (Cosmogonía, Geología, Paleontología, Prehistoria, Origen del hombre sobre la Tierra).
- 2.—La Radioactividad.
- 3.—Estado, Nación y Economía. a) Lo político: (Las interpretaciones del Estado por las ideologías histórico-romántica, demo-liberal y marxista). b) Lo económico: (La Hacienda pública y la política económica internacional en la actualidad).
- 4.—¿Qué es ser español? (Lo español en la literatura. Lo español en el arte. Lo español en la historia. Conciencia que han tenido los españoles de su ser a través de la historia).
- 5.—Vocación y profesiones liberales y la formación para ellas (La sociología y psicología de las profesiones. La psicología y las profesiones liberales. Ética de las profesiones liberales).
- 6.—Problemas de la red nacional de energía eléctrica (Extensión de la red. Financiación de la misma. Técnica de interconexión de centrales. Explotación de la red. Medidas para desarrollar el mercado de energía eléctrica).
- 7.—Medicina, con la cooperación de la Casa de Salud Valdecilla. Cursos superiores de Lengua y Literatura francesas, italianas, inglesas y alemanas. Curso de Lengua, Literatura y Civilización españolas. Homenaje a Lope de Vega. Representaciones de su teatro. Recitales y conferencias. Homenaje a Ramón y Cajal. Ciclo de conferencias sobre su obra. Los temas han sido escogidos pensando no sólo en el público universitario, sino en todas las personas interesadas en las cuestiones culturales. Atendiendo su carácter de Universidad libre, dichos temas representan visiones de conjunto tocantes en muchas ocasiones a varias disciplinas y que se tratan de un modo distinto al de los estudios regulares de los programas universitarios, y atienden a cuestiones de máxima vitalidad y urgencia en la vida científica en general y en las realidades de nuestro tiempo. Los temas del anterior programa serán desarrollados por profesores universitarios nacionales y extranjeros.

El Curso empieza el día primero de julio y termina el día 31 de agosto.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

LA JUNTA DE AUTORIDADES HA TERMINADO LOS INFORMES RECABADOS POR EL GOBIERNO PARA SOLUCIONAR EL PARO

Con el fin de saludar al gobernador civil, estuvo ayer en el despacho oficial de la calle de Castelar el general de la undécima Brigada, don Rogelio Caridad, juez instructor del expediente para el ascenso del coronel Prast. Al general Caridad acompañaban el jefe del Estado Mayor de la Brigada, comandante señor Torrent, y el jefe del Estado Mayor de esta Comandancia, capitán señor González Camino.

—Para tratar de asuntos administrativos relacionados con una Junta vecinal, pasó por el despacho del gobernador el concejal del Ayuntamiento de Solórzano don José Trueba, a quien se le hizo saber la conveniencia de formular el objeto de su visita por escrito.

PARA «LA CARIDAD»

Una Comisión de representantes de las Casas regionales hizo entrega al señor Sánchez Campomanes de 250 pesetas, recaudadas en el baile de las Casas regionales, con destino a «La Caridad de Santander»; donativo que el señor gobernador estimó cordialmente.

LA PONENCIA NUMERO TRES

Han dado fin las reuniones de la Junta de autoridades que, presididas por el gobernador, han entendido en las medidas a proponer al Gobierno para solucionar el paro obrero en la provincia.

En el informe rendido por la Ponencia número tres, última de las nombradas por la citada Junta, se exponen una serie de proyectos del ingeniero-jefe de Obras públicas, no incluidos en ningún presupuesto; otros del ingeniero-jefe de Obras del Puerto, Cámara de Comercio, Alcaldía y

presidente de la Diputación, que sugirió los temas del Reformatorio de Viérolas y un plan general de caminos vecinales.

La Memoria oportuna ha sido elevada ayer al Gobierno, mostrándose el señor Sánchez Campomanes muy satisfecho del trabajo rendido por las tres Ponencias, y rogando a los informadores que consignaran públicamente su agradecimiento a las autoridades, Corporaciones y particulares que han facilitado la labor que el Gobierno le había encomendado. Así lo hacemos constar, esperando confiadamente que el fruto de estas reuniones no tardará en apreciarse.

Para el mejor logro de estas justas aspiraciones, no estaría de más que las fuerzas vivas, puestas de acuerdo con los representantes en Cortes, hicieran acto de presencia en Madrid, reforzando, en una acción conjunta, cerca de los diversos ministros, los argumentos expuestos en las Memorias rendidas por las tres Ponencias.

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

VILLA MARIA
Clínica particular de maternidad
— del —
Dr. RODRIGUEZ CABELLO
EMBARAZO, PARTO, MATRIZ
Y CIRUJIA GENERAL EN LA MUJER
Calle del Monte, núm. 61.
Teléfono núm. 1895.—Santander.

AIRE DE LA CALLE

LA OLA ROJA

La ola roja, la ola de sangre, viene rodando por el mar tempestuoso de la vida del mundo. No tardará en romper sobre el casco quebrantado y podrido de nuestra presuntuosa civilización. Y difícil será que no le arrastre a los abismos.

La ola roja es la Guerra—asi, con mayúscula—, la Guerra grande, como fué la de 1914, o más cruel todavía. La anuncian todos los síntomas y todos los horóscopos; el aire de la tierra se está cargando de esa densa electricidad que lleva en su seno el rayo que lo fulmina todo. El estado epileptico de la Humanidad; esos brotes de revoluciones y de luchas de odio, que brotan desde el Chaco paraguayo a las estepas del Manchucuo; ese febril mirarse receloso de Francia y Alemania; de Rusia y de Italia; las jornadas sangrientas de Austria y de Asturias y las que ahora han tenido por teatro a Grecia; todo eso no es más que el prólogo del acto horrendo, en que zozobrará definitivamente la civilización. Es la consecuencia fatal e ineludible que se deduce lógicamente del estado actual de descomposición de los pueblos. Es el castigo que Dios manda siempre, cuando la vida del hombre en la tierra se convierte en una orgía frenética y furiosa. Con la descomposición del mundo antiguo y con los esplendores y el orgullo de Roma acabó la invasión de los bárbaros, llevándolo todo a sangre y fuego; a la corrupción de estos mismos bárbaros, envilecidos por la malicia, pusieron un cauterio terrible los árabes, que lanzaron sus hordas sobre Europa. Nuestra sociedad, la sociedad actual, deshecha por idénticas pendientes, también tendrá su sanción en el cataclismo que se incuba.

Muchos pensaron que este cataclismo sería la guerra de 1914; pero, por

lo visto, no fué bastante. Se está preparando la nueva Guerra sin esperar a que desaparezcan las generaciones martirizadas en la precedente.

Recordemos la elaboración de la catástrofe pasada. El mundo había vivido unos años febriles muy semejantes a los actuales. Había estallado la revolución de Portugal, que derribó una Monarquía, tras de asesinar al rey y al príncipe heredero. Luego vino otra revolución: la de Méjico. Había habido la guerra báltica; después, la de Italia y Turquía. Así se fué cargando de electricidad la atmósfera, para llegar a los cuatro años espantosos. Los síntomas son hoy análogos en lo que se refiere a la inquietud del mundo. Este vive en un estado constante de alarma. Cada día nos trae la noticia de un rozamiento peligroso y del choque espiritual entre dos pueblos. La Sociedad de las Naciones, mientras tanto, acaba de desacreditarse en unos largos debates bizantinos, sobre los cuales saltan los apetitos de los posibles beligerantes.

Y en la lejanía, en los últimos confines del horizonte, se ve formarse y crecer la ola roja de la guerra futura. Avanza empujada por el viento de la fatalidad histórica. No tardará en estar sobre nosotros, salpicándonos con su sangrienta espuma. El Japón y Rusia se verán pronto envueltos por ella. Por turno nos irá salpicando a todos. Y el final será la realización de la profecía apocalíptica de Macaulay, que veía en un futuro próximo a un salvaje, revivido como por ensalmo en las ruinas de la civilización, escribiendo con el tizón de algún incendio, en los sillares rotos del puente de Londres, jeroglíficos bárbaros, que serían el signo mortuorio de una sociedad ya sumergida...

PICK

EN LA SALA NARBON

SE CELEBRO AYER LA ASAMBLEA DE COOPERADORES DE LA «SAM»

Ayer ha tenido lugar en la Sala Narbon, a las once de la mañana, la Asamblea de cooperadores de la SAM, que había de tratar importantes asuntos, relacionados con la situación económica y las actividades industriales de la industria lechera sita en Renedo.

Abierta la sesión, el señor Santos, presidente del Consejo de Administración, hace saber a los reunidos que don Lauro Fernández daría cuenta de toda las gestiones que desde la última Asamblea se han realizado respecto a la forma de hacer efectivas las quinientas mil pesetas que se adeudan a los cooperadores por suministro de leche durante varios meses.

DON LAURO FERNANDEZ

Después de saludar a los asambleístas, pasa a explicarles las gestiones que se han realizado en Madrid y Barcelona y de aquellas otras encaminadas a llegar a un acuerdo definitivo con la «Nestlé» y la «Granja Poch».

Han existido por nuestra parte, dice, los mejores propósitos para que ambas entidades se unieran a nosotros para ayudarnos y salvarnos mutuamente. Desgraciadamente, el éxito no ha acompañado a nuestras gestiones. Después de discutir algunos contratos en los que, al parecer, habíamos llegado a una coincidencia unánime, tuvimos que abandonar las gestiones y conversaciones con los directivos de las entidades citadas ante su decidido criterio de no aceptar dos cláusulas que nosotros considerábamos esenciales en los contratos. Ciertamente se llegó a firmar alguno de los contratos; pero la buena inteligencia se deshizo porque no se aceptó el punto principal que nosotros presentábamos; es decir, el de conseguir la ayuda necesaria para pagar la deuda que se tiene pendiente con los cooperadores.

Abunda el señor Fernández en otras consideraciones sobre las entrevistas y gestiones realizadas en Madrid, Barcelona y Santander, y termina diciendo que, a su juicio, la solución estriba en que sean los propios cooperadores los que con su esfuerzo y sacrificio saquen adelante una Empresa que tanto honra a España y a la provincia. Este sacrificio de los cooperadores, añade, lo compartiremos nosotros también, ya que el Consejo de Administración contribuirá con su honorabilidad y con el aval de su crédito personal a sostener las actividades industriales y económicas de la SAM.

EL SEÑOR SANTOS

Da comienzo a su discurso ofreciendo a la consideración de los reunidos una síntesis de sus anteriores sugerencias, y da lectura a una proposición, en la que se pide que se facilite a la Asamblea un estudio detallado de la situación económica de la SAM. En su virtud, el señor Santos procede a la lectura de todas las partidas

que figuran en los libros, a los estados de existencias, cuentas, créditos, débitos, etc., etc., y asegura que la estabilidad estaría asegurada si las entidades de crédito diesen facilidades para negociar los efectos y se encontrase medio de que una persona o entidad adelantase la cantidad necesaria para liquidar a los cooperadores.

Entiende el señor Santos que el obstáculo principal al desenvolvimiento de la industria no está en la administración, dirección y organización de la industria, sino en los sectores donde no se le quiere prestar la atención que se debe a su importancia y cometido.

Otras consideraciones sirven al señor Santos para continuar en el uso de la palabra y pedir a los cooperadores que faculten al Consejo de Administración para solicitar del Banco de España un crédito de 500.000 pesetas para liquidar la deuda contraída, comprometiéndose los cooperadores a abonar cinco céntimos en litro para la amortización e intereses.

Por último, los diputados en Cortes señores Valente y Zamanillo dirigieron brevemente la palabra a los asambleístas para ofrecerles su cooperación en todo aquello que pueda redundar en beneficio de la industria montañesa que representa la SAM.

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

En Granada, y en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella señorita Rosario Fernández de Córdoba y Moreno Agrela, hija de los marqueses de Ruchena, con don Antonio Méndez y Rodríguez Acosta. Apadrinaron a los contrayentes doña Rosario Rodríguez Acosta, viuda de Méndez, madre del novio, y el marqués de Ruchena, padre de la desposada.

—Pasa unos días en Santander con sus padres, los señores de Pombo Ibarra (don Gabriel María), la señora de las Cuevas y S. de Tagle (don José).

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGUA

—Por el culto abogado y juez municipal de Madrid, don Isidoro Suárez García, y para su hijo el también abogado don Fernando, ha sido pedida al general don Dionisio Hernández y su esposa doña Ana de los Ríos, la mano de su bella hija Anita.

—Encarnación Rodríguez anuncia a su distinguida clientela que, a partir de hoy, presenta su colección de primavera.

Encargue Vd. sus trabajos a EDITORIAL MONTAÑESA Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55

Para San José
HORNO DE SAN JOSE
 ADUANA, NUM. 1 - Teléfono 19-08

Encargue los dulces, tartas, pos
 tros y platos adornados, en la
 CONFITERIA

comentarios del día

EL PROBLEMA DEL PARO

Interpretando escrupulosamente y diligentemente la disposición del ministro de la Gobernación, encaminada a atenuar la crisis del paro obrero, el gobernador civil, señor Sánchez Campomanes, reunió la Junta de Autoridades para estudiar el problema.

Expuesta la finalidad de la convocatoria por el señor gobernador, que, bien mirado, no necesitaba requerimiento especial alguno, porque, en lo que su atribución alcanza y es factible en las circunstancias actuales, muestra un gran interés por el problema del paro, se cambiaron impresiones y expusieron posibilidades y se convino en el nombramiento de tres ponencias proponedoras de cauces eficaces de acción.

Estas ponencias, conscientes de la trascendencia de su misión, activaron los trabajos correspondientes, y así está la satisfacción expresada ayer por el gobernador ante los periodistas para deducir del acierto de la labor.

Inmediatamente ha sido recogido el fruto de estos trabajos en una Memoria, y esta Memoria enviada a Madrid como respuesta al requerimiento del ministro de la Gobernación.

No creemos que existan dificultades formales para la realización de los planes que se exponen en la Memoria, porque las obras propuestas responden a necesidades comprobadas, y en cuanto a los medios económicos para llevarlas a la práctica, la declaración del señor Vaquero fue terminante: los distintos departamentos ministeriales darán amplias facilidades para la puesta en marcha de los trabajos.

Preocisase ahora que las fuerzas vivas de la ciudad, con los diputados montañeses, se personen acto seguido en el sumario, como suele decirse, para gestionar la urgencia en la aprobación del plan propuesto o, en otro caso, conocer los reparos que se pongan a los puntos fundamentales de la Memoria.

La índole del asunto nos excusa de nuevos requerimientos.

Una máquina fotográfica por 12,90 ptas.

Para la divulgación de la fotografía ha podido ponerse en el mercado un aparato fotográfico de tan alta calidad a un precio tan reducido

El **BROWNIE-BABY**, fabricado por Kodak, es diminuto, ligero, sencillo de manejar, y lo que es más importante, obtiene magníficas fotografías

Adquiera usted una en Casa SAMOT por 12,90 ptas.

Los últimos modelos de máquinas fotográficas

El laboratorio moderno del aficionado



SAN FRANCISCO, NUM. 15 SANTANDER

CRONICA DE SUCESOS

UN JOVEN DE TRECE AÑOS DISPARA DOS TIROS DE REVOLVER CONTRA OTRO DE DIECISEIS

UN OBRERO GRAVEMENTE HERIDO

Nuestro activo corresponsal en Cabárceno nos dice: «Proximamente a las diez de la mañana del día de ayer, ocurrió una sensible desgracia en la mina de hierro que en este pueblo posee la Compañía Orconera.

De ella ha sido protagonista el joven del Arenal de Penagos Ramón Martínez, de veinte años de edad. Trasladado por sus compañeros al botiquín de la Compañía, fué asistido de primera intención por el médico don Manuel Bustillo, quien le pudo apreciar la rotura de las extremidades inferiores y gran pérdida de sangre.

Según datos que recogemos, la desgracia ocurrió de la siguiente forma: Cuando varios obreros que con el trabajo se dedicaban a retirar una de las vagonetas cargadas de mineral, el joven Ramón, que caminaba a orilla de la vía, en dirección contraria al vagón, tuvo la desgracia de resbalarse y cayó a la vía, pasando éste por encima de sus piernas, sin que sus compañeros pudiesen evitarlo, por no haberlo visto.

Rápidamente se cursó aviso a Santander para que se dispusiera la salida del coche-ambulancia, en el que, convenientemente atendido, fué trasladado a la Casa de Salud Valdecilla. El suceso ha causado hondo dolor, por tratarse de un joven muy querido y estimado.»

UN INCENDIO EN GUARNIZO

En la madrugada del jueves se produjo un incendio en la casa propiedad de la señora viuda de Arceche, que dejó en el más lamentable estado a esta honrada familia obrera, compuesta por la viuda y siete hijos del matrimonio. Una hija de la viuda, gravemente enferma, tuvieron que sacarla con grandes cuidados y la mayor rapidez posible, así como a los demás familiares, que les sorprendió el voraz elemento en el pesado sueño de las primeras horas matutinas. El benemérito Cuerpo de Bomberos Voluntarios acudió con la premura del caso al ser requeridos para prestar sus valiosos servicios; pero no les fué posible evitar, a pesar de sus buenas disposiciones, el derrumbamiento to-

tal del edificio, que es un montón de ruinas. Mezclado con estas escombreras del incendio, ha quedado reducido a cenizas todo el mobiliario, ropas y demás efectos de los familiares; todo cuanto poseían; habiéndose quedado en la calle con lo puesto y con la agravante de tener que soportar los cuidados de la enferma.

Afortunadamente, dentro de la desgracia habida, la viuda tuvo el acierto de asegurar el edificio en una Sociedad de Seguros, y el mobiliario y demás efectos de casa, en otra; cuyas Compañías aseguradoras habrán de procurar indemnizar con premura, sin regateos y a conciencia, a esta pobre familia numerosa, que viene padeciendo hace tiempo el azote del infortunio.

¡Por derecho y por humanidad! (Información facilitada por nuestro inteligente y activo corresponsal en Astillero, «Togarvis».)

EL EJEMPLO DE LOS MAYORES

A consecuencia de una disputa sostenida en Liérganes por los jóvenes Benjamin Lavín Lavín, de trece años, y Juan Espinosa Alonso, de diez y seis, en la que se dieron de bofetadas, ha sido detenido el primero por haber disparado un revólver contra su contrincante.

Según las actuaciones de la Guardia civil, parece ser que, apaciguados los ánimos, y cuando se retiraban ambos a sus respectivos domicilios, al llegar al barrio de Rellano, súbitamente Benjamin disparó sobre Juan, sin que, afortunadamente, hicieran blanco los dos tiros.

MONTAÑESES: EN BILBAO, HOSPEDADOS SIEMPRE EN EL «HOTEL GONZ» (SOBRINOS DE IGNAOLA), SOMBRERERIA, 2.

CONCURSO

Existiendo en la Factoría CÁMPSA de Astillero una cantidad superior a diez mil kilos de recorte de nojaleta, se abre un concurso para su enajenación, con arreglo al Pliego de Condiciones, que se encuentra a disposición de los interesados en las Oficinas de dicha Factoría, de diez a una y de tres y media a cuatro y media. El plazo de admisión de pliegos quedará cerrado el día 22 del actual, a las cuatro y media de la tarde. Los pliegos deberán dirigirse al jefe de la Factoría, lacrados y con la inscripción «Enajenación Chatarra». Astillero, 14 de marzo de 1935.—El jefe de Factoría, F. de Alvear.

ESTAMPAS PUERTOCHIQUEÑAS.-LAS ESCUELAS Y EL PARQUE INFANTIL

Hablemos algo de la tierra, pues de la mar estamos aónicos. Si; habiemos de las escuelas y del parque infantil de Puertochico. Las escuelas de la calle de Peña Herbosa nos dan la pauta para escribir esta crónica. Es de tal magnitud el edificio escolar que hoy nos ocupa, que deseamos sea pronto un hecho positivo su apertura. El día que se inaugure ese magnífico templo de cultura, se habrá puesto un jalón señalado con piedra blanca.

Es menester que una barriada como la nuestra se acostumbre a vivir de la obligada labor oficial; no de la caridad de algunas entidades particulares—que bastante hacen, y es de agradecer—, que a la par de dárles el pan espiritual les confortan el cuerpo con una comida diaria a muchos pobrecitos chicos de ambos sexos. Esto, además de ampliar tan generosa acción, nos mueve a expresar nuestras simpatías.

Si pretendemos hablar de las demás escuelas del sector puertochiqueño, es de doble o triple precisión que se apertura el grupo escolar origen de estas cuartillas, porque, la verdad, ni la capacidad es la suficiente ni la higiene garantiza la salud de los pequeños. ¿Cómo se pueden habilitar para colegios de enseñanza pisis ni plantas bajas en donde haya el consiguiente roce de las gentes de las demás viviendas? Por todas estas razones, se impone que los edificios escolares sean independientes, consiguiendo al mismo tiempo que los numerosos niños que deambulan por las calles del populoso barrio tengan chida y no estén a merced del riguroso turno de entrada. Esto es necesario evitarlo a toda costa; de lo contrario, nos veremos con el mal año de que por no tener escuelas suficientes, la cantidad de analfabetos vaya en creciendo.

Por otro lado, se hace muy necesario un parque infantil. ¿En dónde mejor? No es la primera vez que hemos escrito de este importante asunto. El día que desaparezcan el edificio marítimo y el caserón de los lemanajeros, se habrá conseguido que esos dos «apones» dejen expedito todo el perímetro desde el estanco a la Fábrica de Gas. Si se realiza el proyecto de la calle de Castelar—que buena falta está haciendo su urbanización—, entonces sería el complemento del parque infantil.

Respecto a la calle de Castelar, con sus espaciosos andenes, daría la sensación de que vivamos en una ciudad a la moderna. El servicio rodado quedaría descomulgado, porque los vehículos circularían por un sitio sitio; es decir, que los que entran, a la por la precitada calle de Castelar, harían el recorrido saliendo por la zona marítima. Es natural que así se hiciera si a los andenes de referencia se les diera la anchura necesaria para que los peatones circularan sin ningún contratiempo, pues el lugar que citamos se presta inmejorablemente para esta necesaria reforma.

Además, que aquella grandiosa alameda—hoy subdividida en plazuela—quedaría en una situación admirable para que los niños jugaran en su verdadero albedrío, libres de toda clase de contingencias. De aquí el gran parque infantil. ¡Quién vería a la grey de todas clases, sin darse cuenta, respirar el oxígeno de las flores y el yodo que les enviarían las brisas del mar!

En las conversaciones particulares que hemos sostenido con motivo de este magnífico proyecto, algunos que piensan de manera distinta arguyen que aquellos lugares están muy apartados. Nosotros opinamos lo contrario. Los niños necesitan estar apartados del exodo de la ciudad, en evitación de cualquier peligro; ya lo hemos dicho anteriormente. Si se refieren al abandono en que quedarían el arbolado y los jardines, ¿para qué

servicio RESTABLECIDO En la Subdelegación Marítima y Capitania del Puerto se han recibido noticias de que la boya baja «Perelero», ría del Ferrol, ha quedado nuevamente instalada en su emplazamiento, quedando restablecido el servicio.

Para muebles económicos, Ribalaygua

F. DIAZ-MUNIO
 Del Instituto Madinaveitia. De la Clínica del Dr. Marañón.
 Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas.
 De 10 a 12 1/2 y de 4 a 6.
MEDICINA INTERNA
 HERNAN CORTES, 1, PRIMERO
 Teléfono 10-61.

Para muebles de oficina, RIBALAYGUA



ESTE VINO ESPAÑOL

HA SIDO CRIADO EN CAVAS Y CONTIENE EL ZUMO VIRGEN DE LAS UVAS ESCOGIDAS

CODORNÍU
 SAN SADURNÍ DE NOYA

La Siréne
 CORSES, FAJAS, SOSTENES

LAS ULTIMAS NOVEDADES EN LOS COLORES DE MODA
 Señora: visite Vd. los escaparates de
La Siréne
 PLAZA VIEJA, 8

cotización en las bolsas

MADRID
 (Información facilitada por el Banco de Santander.)

	DIAS 14	DIAS 15	DIAS 14	DIAS 15
TESOROS 5 POR 100	102 80	102 80		
INTERIOR				
Serie F.....	74 26	74 26		
Id. E.....	74 26	74 26		
Id. L.....	74 26	74 26		
Id. C.....	74 26	74 26		
Id. B.....	74 26	74 26		
Id. A.....	74 26	74 26		
Id. C y H.....	74 26	74 26		
AMORTIZABLE				
1928, 3 por 100.....	79 70	79 75		
Id. 4 por 100.....	79 70	79 75		
Id. 4 1/2 por 100.....	79 70	79 75		
Id. 1920, serie F.....	79 70	79 75		
Id. id. id. E.....	97	97		
Id. id. id. D.....	97	97		
Id. id. id. C.....	97	97		
Id. id. id. B.....	97	97		
Id. id. id. A.....	97	97		
Id. 191.....	94 70	94 70		
Id. 1926, 5 por 100 libre.....	102 30	102 40		
Id. 1927 (con impuesto).....	93 40	93 40		
Id. 1927 (sin impuesto).....	102 30	102 30		
Id. 1928.....	102 30	102 30		
Bonos oro, 6 por 100.....	44	43 50		
Deuda Ferroviaria, 4 1/2.....	97	97		
Id. 5 y medio por 100.....	102	102		
Hidrogr. Ebro, 6 por 100.....	96 50	96 50		
Id. id. 5 por 100.....	85 50	85 50		
CEPULAS				
Banco Hipot. 4 por 100.....	91	91 1/2		
Id. id. 5 por 100.....	93	93 50		
Id. id. 5 1/2 por 100.....	104 20	104 20		
Id. id. 6 por 100.....	106 20	106 20		
B. Créd. Local, 6 por 100.....	96 70	96 5		
Id. 5 y medio por 100.....	92	91 70		
Id. 5 por 100 (interpr.).....	93 50	93 50		
ACCIONES				
Banco de España.....	169	169		
Id. Hispano-Americano.....	160	160		
Id. Español de Crédito.....	190	190		
Banco Central.....			190	190
Tabacos.....				425
Duro-Felguera.....				
Azucarera.....				
Telefónica, preferentes.....	109 40	109 25		
Norte.....	266	266		
Alicante.....	197 25	198 75		
Monopolio de Petróleos.....	127 50	128 50		
Petrillos.....				
Hidroeléctrica Española.....	160 50	161 50		
Alberches.....				
Explosivos.....	523	521		
Chades.....				470
OBLIGACIONES				
Azucarera, sin estamp.....	73 50			
Alicantes, primera.....			250	
Nortes, primera.....	69 60			
Asturias, primera.....			6 50	
Norte, 6 por 100.....			5 25	
Asturias Minas, 1919.....				
Id. id. 1920.....				
Id. id. 1928.....				
Id. id. 1929.....				
Ponferrada, 6 por 100.....	71			
Fábrica de Mieres.....				
Telefónicas, 5 y medio.....	98 60	98 50		
CAMBIOS				
Francos (Paris).....	48 4	48 15		
Líbras.....	54 25	50 10		
Dólares.....	1 50	1 50		
Marcos.....	2 50	2 50		
Liras.....	61 20	61 20		
Francos suizos.....	238 00	238 00		
Belgas.....	112	112		

DE BILBAO

Acciones

Banco de Bilbao, 1.090.
 Banco de Vizcaya B, 253,50.
 Ferrocarril Madrid, Zaragoza y Alicante, 196,25.
 Idem del Norte de España, 264.
 Electrica de Viesgo, 304.
 Hidroeléctrica Española, 160,50.
 Hidroeléctrica Ibañeta, 640.
 Naviera Sola y Aznar, 305.
 Papelera Española, 167,50.

Obligaciones

Ferrocarril del Norte de España, primera, 54,75.
 Idem Asturias, Galicia y León, primera, 57,25.
 Idem Norte de España, 6 por 100, 92,75.
 Idem M., Z. y Alicante, 6 por 100, a 86.
 Altos Hornos de Vizcaya, 6 por 100 (1922), a 96,50.
 Bonos Duero, 6 y medio, 104,75.
 Telefónicas, 5 y medio, a 99,20.

DE SANTANDER

Fondos públicos

Deuda amortizable, 3 por 100 (1928), a 79,60 por 100; pesetas 20,500.
 Idem id., 5 por 100 (1927), con impuesto, a 93,25 por 100; pesetas 12,500.
 Deuda interior, 4 por 100, a 74 por 100; pesetas 12,500.
 Deuda exterior, 4 por 100, a 74 por 100; pesetas 12,500.

Acciones

Banco de Santander, a 315 pesetas una; 10 acciones.
 Banco de España, a 566 por 100; 8 acciones.

Obligaciones

Electrica de Viesgo, 6 por 100, a 98,50 por 100; pesetas 4,500.
 Naval (1920), 6 por 100, a 39 por 100; pesetas 25,000.
 Hidrográfica del Ebro, 5 por 100, a 85 por 100; pesetas 20,000.
 Idem id., 5 por 100, a 85,50 por 100; pesetas 37,500.

carpeta de noticias

«LA CARIDAD DE SANTANDER»
 El movimiento del asilo en el día de ayer fué el siguiente:
 Comidas distribuidas, 1.614.
 Asilados existentes en el establecimiento, 192.

SERVICIO METEOROLOGICO
 Datos referentes a las observaciones realizadas en veinticuatro horas, hasta las seis de la tarde del día de ayer, por el Observatorio de Santander:

Presión barométrica media en milímetros, 748'6.
 Tendencia barométrica a las diez y ocho horas de ayer, bajando.
 Temperatura máxima de ayer, 17, y mínima, 7'4.
 Viento dominante en las veinticuatro horas, Sur.
 Fuerza media del viento en metros por segundo, 3.
 Probable tiempo cubierto, marejada y tendencia lluviosa.

MERECIDO ASCENSO
 Con motivo de su ascenso al tan importante cargo de jefe de la estación del Norte, de Valladolid, ha salido para citada capital, acompañado de su familia.

Para zócalos y artesanos, Ribalaygua

necrológicas

LA NIÑA MARIA ANTONIA COBO

En Liérganes ha fallecido ayer tarde, casi repentinamente, esta preciosa niña de ocho años, que era el encanto de sus padres, nuestros particulares amigos, don Manuel Cobo y doña Serafina Cano.
 No hallamos palabras para aminorar la pena que esta desgracia ha venido a lacerar el corazón de esos padres, aflijidísimos en estos momentos; pero sírvales, al menos, de consuelo la consideración de que su hijita es, a no dudarlo, uno de los angelitos que forman la Corte de Dios en los Cielos.

Para cristales y butacas, RIBALAYGUA

estimada familia, el tan digno jefe de la estación del ferrocarril del Norte, en Los Corrales, don Alejandro Gutiérrez Morán.
 Una grata estancia en la ciudad vallisoletana, es lo que, de todas veras, les deseamos.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

vida obrera

SOCIEDAD AUTONOMA Y BENEFICA DE CAMAREROS DE SANTANDER Y SU PROVINCIA

Esta Sociedad celebrará junta general hoy, sábado, día 16, a las diez de la mañana, en el local de la Colonia Burgalesa, alameda de Jesús de Monasterio, 24, primero, con el siguiente orden del día:
 Aprobación de su Reglamento y nombramiento de la Junta directiva.
 Se encarece a todos los asociados la más puntual asistencia.—La Comisión.

ASOCIACION DEL ARTE DE VESTIR

Se convoca a junta general extraordinaria a todos los destajistas, chaleseros y pantalonerías, para el lunes, día 18, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

Se ruega la más puntual asistencia.

JOAQUIN SANTIUSTE
 Del Sanatorio Madrazo.
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
 Consulta de 12 a 1 1/2 y de 4 a 6
 WAD-RAS, 5, 1.º—Tel. 13-63

ANGEL GOMEZ DE LA CASA
ENFERMEADES DE LOS NIÑOS
 Plaza de la Esperanza, 2, 1.º
 Teléfono 10-47.

OLIMPISMO

EN LOS JUEGOS DE BERLIN DE 1936 TOMARÁN PARTE CUARENTA Y DOS NACIONES

Hasta ahora se han inscrito para los Juegos Olímpicos de Berlín de 1936 los cuarenta y seis países que se detallan a continuación: Afganistán, África del Sur, Argentina, Australia, Austria, Bélgica, Brasil, Bulgaria, Canadá, Chile, Colombia, China, Checoslovaquia, Dinamarca, Egipto, España, Estados Unidos, Filipinas, Finlandia, Francia, Grecia, Haití, Holanda, Honduras, Hungría, India, Inglaterra, Irlanda, Italia, Japón, Letonia, Luxemburgo, Méjico, Mónaco, Noruega, Nueva Zelanda, Perú, Polonia, Portugal, Rumanía, Suecia, Suiza, Turquía y Yugoslavia.

Esta cifra de cuarenta y seis naciones constituye un récord, ya que en los últimos Juegos Olímpicos, de Los Angeles, sólo eran cuarenta y tres. No participa Palestina, pues habiendo sido reconocido su Comité Olímpico demasiado tarde, no hay tiempo suficiente para organizar los equipos que hubieran de participar. Habiendo sido organizado un Comité nacional por Rusia, condición indispensable para la participación, acudirán equipos de este país.

AJEDREZ

AS ACTUACIONES DEL DOCTOR ALEKHINE EN CORUÑA. El campeón del mundo de ajedrez, el ruso Alekhine, jugó en los locales de Sporting de La Coruña diez tableros simultáneos, a la ciega. Ganó tres y empató tres. En el Centro de Artesanos jugó cinco y seis tableros simultáneos. Ganó treinta y uno, perdió uno y empató cuatro.

CACHAS CACH CAN

EL CAMPEON ESPAÑOL SOROA ES VENCIDO POR CLODY. La sorpresa se produjo al fin... Soroa, invencible, encontró en Clody la hora de su zapato. Clody, que es un hombre de procedimientos expeditivos, de día dio al español una patada en una pierna. Soroa sufrió una torcedura de tobillo, que le restó facultades, y ya estuvo preocupado en el resto del combate. En el segundo asalto, Clody, que había exhibido escasez de la clásica presa dolorosa que las victorias a Soroa, tomó a éste una fuerte presa de cintura, lo elevó en el aire, lo mareó y lo lanzó victorioso de cabeza contra la colchoneta. Soroa, ligeramente conmocionado del choque, no pudo defenderse del castigo inmediato.

Resultados: Malezieux vence a Georgiev en 14 m. 30 s.; Mollet vence a Maixant en 18 m. 15 s.; Clody vence a Soroa en 8 m. 10 s.; Harf vence a Bianconi en 21 m. 12 s.

NIEVOS

ANDERSON, NORUEGO, BATE EL RECORD MUNDIAL DE SALTO. En Belgrado, durante el entrenamiento para el concurso internacional de salto en esquí, en Planitz, en los Alpes de Yugoslavia, el noruego Anderson ha realizado un salto de 93 metros, batiendo en cinco metros el récord del mundo, establecido el año pasado también en Planitz.

TENNIS

AS COCHET DA INTERESANTES CONFERENCIAS EN EL CAIRO. Telegrafían de El Cairo que se encuentra en aquella ciudad el famoso tenista francés Henri Cochet, que desarrolla su curso de conferencias prácticas sobre el tenis. Han tenido gran éxito.

CROSS-COUNTRY

ESPAÑA SERA SUBVENCIONADA PARA ACUDIR AL CROSS DE LAS NACIONES. La Federación Guipuzcoana ha recibido un telegrama de la Federación francesa anunciando que corren de cuenta los gastos que ocasione la asistencia del equipo español de cross. Como el embajador de España gestiona la rebaja de un 50 por 100 en el precio de los billetes, se tiene como seguro que el equipo español acudiría al cross de las naciones. El equipo español lo formarían los catalanes Jaozet, Andreu y Miró, el madrileño Méndez y el guipuzcoano Coll, con otro cross más que se designarán en la prueba del domingo.

LA JORNADA DEPORTIVA

FUTBOL

Mañana, domingo, en San Mamés, en Racing se enfrentará al Athletic bilbaíno para el Campeonato de Liga

Presenciarán el encuentro varios millares de hinchas santanderinos. - Mañana, en París, el encuentro Francia-Alemania. - Otras noticias de actualidad



RUIZ

LA LIGA.—Mañana, en San Mamés, actuará el Racing contra el Athletic bilbaíno. A medida que se acerca el día y la hora del sensacional encuentro de Liga entre los rivales atléticos y racinguistas, mayor es el interés por presenciar, como lo demuestra la verdadera desbandada que iniciará la enorme hinchada santanderina, dispuesta a animar a los suyos en la catedral del fútbol. El Racing saldrá mañana, sábado, en autobús, formando la expedición los jugadores Pedrosa, Ubaldo, Víctor, Artcha, Larrinaga y Cisco. Como delegado del equipo va el directivo don Román Sánchez. También hace el viaje, naturalmente, el entrenador Mr. Galloway. Buena suerte, racinguistas.

LOS TRENES DE LA VENA "EL COLON".—Ayer comenzó el canje de los billetes para los trenes a Bilbao. Mucha gente en la Secretaría, pero mucha, cuando sólo se anunció que se cancelarían los billetes del primer tren. Hoy, de siete a nueve continuará en cargo en Gijón, 10, bar. Deseamos a los infinitos excursionistas mucha suerte en su viaje y que tengan un buen día en San Mamés, que todo puede suceder, aunque ello no parezca fácil.

CLUB NAUTICO SAN MARTIN.—En la reunión tenida por esta sección el pasado jueves, acordóse por común acuerdo que la salida para Bilbao será a las siete y cuarto de la mañana, por lo que rogamos acudan con puntualidad a la salida con el objeto de que la salida no sufra retraso alguno.—X.

EL ATHLETIC MONTAÑES A BILBAO.—Con motivo de celebrarse el domingo, 17 de marzo, el partido Athletic bilbaíno-Racing, este equipo va con la ansiedad ver marcar al excelentísimo Larrinaga que tan admirado es por este equipo y al mismo tiempo ruega a los que estén inscriptos para dicha excursión que la hora de salida será a las seis de la mañana del domicilio social Dr. Madrazo, 28. La salida será a la hora en punto sin falta.—La Directiva.

COMENTARIOS.—Toda la Prensa bilbaína se ocupa del encuentro y nuestro colega "La Tarde" lo comenta así: "Vamos a ver si encontramos explicación para aquel 6-0 que el Racing de Santander marcó al Athletic de Bilbao. El irregular equipo de la Montaña, separecerá el domingo en San Mamés, y ante sus desigualdades es sumamente difícil el vaticinio. Lo mismo puede sorprender la veteada y realizar otro soberbio partido como dejar al Athletic que se tome cumplida revancha por el gran batacazo que le asestaron en el Sardinero. El Racing es una montaña rusa, que, con sus desconcertantes altibajos, ofrecerá en San Mamés un partido que de antemano no es posible clasificarlo entre los del trámite vulgar. Mejor es así, ir en busca de lo inesperado."

LOS "GOLEADORES".—Después de la última jornada de la Liga, Lángara sigue siendo "recordman con 20 goals". Le siguen, Sañudo, con 17. Elitegui y Bata, con 14. Iriando, con 11. Gorostiza, Campanal y Artech, con 8.

"GONG" NISTAL - PASTOR. El combate de la máxima emoción. Hoy, de seis a ocho, taquilla en el Bar Montañés. - La entrada dará derecho a presenciar los entrenamientos en "GONG" la próxima semana.

Vilanova, Torrónegui y Olivares, con 7. Escola, Lecue, Casuco, Careaga, Hilario y Unamuno, con 6. Lascano, Edelmiro, Chacho y Emilio (Oviedo), con 5. Larrondo, Cholin, Insausti, L. Reguelro, Costa, Mandaniz, Rubio, Herrerrita, Adolfo, Cisco e Iraragorri, con 4. Pombo, Rancel, Sorrichero, Goiburu, Ventolrá, Masollín, Arocha, Ramón, Tache, Fuentes, Ricart y López, con 3. Alonso, Pagés, Gallart, Elice, Bravo, Espada y Emillín (Madrid), con 2. Saro, Gablondo, Sánchez, Cillauren, Chirri, Caballero, Larrinaga, Anduiza, Caro, Irureta, Chus, Losada, Pascual, Angel, Santos, Morera, Guzmán, Ayesarás, Albéniz, Pedrol, Torredefot, García, Soladrero, Ortega, Timimi, Cabannes, Iturraspe, Muguerza, Ipiña y Guruchaga, con 1.

Han marcado un tanto en contra de su propia meta: Iturraspe, Goyeneche, Arana, Bonet, Quincecos y Petreñis.

NOTA DE LA F. R. C. F.—Cambio de hora de un partido. El partido Centro Deportivo Cuetoclub Deportivo Vista Alegre, anunciado para mañana domingo, a las nueve de la mañana, en Miramar, se aplaza para el mismo día a las dos en punto de la tarde en el mismo campo. Lo que se pone en conocimiento de los Clubs interesados a los efectos oportunos.—El Comité ejecutivo.

FICHERIAS.—El Athletic bilbaíno y la importación de jugadores.

"El domingo, con el pretexto del partido Hércules-Osasuna, estuvo en esta ciudad un delegado del Athletic de Bilbao para examinar a determinados jugadores del Osasuna y hacerles proposiciones con vistas a la próxima temporada.

Paréc que a los "leones" vizcaínos les interesa un defensa, un medio y un delantero del equipo navarro. No obstante, en los medios deportivos locales no se cree que consigan sus propósitos, sobre todo, si el Osasuna asciende."

INTERNACIONALISMO.—Mañana, en París, Francia contra Alemania. Los equipos representativos del fútbol alemán en los partidos internacionales son seleccionados por un gremio de seis personas. Su presidente es el profesor doctor Glaser, de Friburgo, inspector deportivo de la Federación Alemana de Fútbol. Esta Federación está dividida en cuatro grandes grupos—Norte, Sur, Este y Oeste—, cada uno de los cuales tiene también su inspector deportivo, que forma parte asimismo del Comité seleccionador. El sexto miembro del Comité es el llamado entrenador federal, cuya es la misión, como su nombre indica, de mantener en forma y cohesión al equipo nacional de Alemania y prepararlo, moral y físicamente para los grandes encuentros internacionales. Con el profesor Glaser forman parte actualmente del Comité de selección los señores Wolz, de Berlín (grupo Este); Knehe, de Duisburgo (grupo Oeste); Rave, de Hamburgo (grupo Norte); Haggenueller, de Nuremberg (grupo Sur), y el entrenador federal, señor Nerz. Hace año y medio, poco más o menos, que este Comité está teniendo muy buena mano. El equipo nacional de Alemania no pierde un partido. Ganó a los austriacos, a los húngaros, a los polacos, a los yugoeslavos, a los suizos, a los suecos, a los daneses, a los holandeses. ¿Ganará también a los franceses mañana, domingo, en París? ¿Ganará a los belgas el día 28 de abril en Bruselas? ¿Ganará a los españoles el día 12 de mayo en Colonia?

EL EQUIPO FIJADO PARA LUCHAR CONTRA FRANCIA es el siguiente: Buchloh, nueve veces internacional, portero; Jannes, nueve veces internacional, defensas; Gramlich, once veces internacional, Munnemberg, ocho veces internacional, y Appel, dos veces internacional, medios. Delartero centro, Conem, de Sarrebruck siete veces internacional. Exterior derecha, Lehner, once veces internacional. Interior derecha, Siffing, seis veces internacional. Interior izquierda, Rohweder, tres veces internacional. Exterior izquierda, Kobierski, diez y siete veces internacional.

Un equipo compuesto casi exclusivamente de veteranos, pero no de viejos. A excepción de Kobierski, ningún jugador del equipo alemán tiene treinta años. Casi todos los demás oscilan entre veinte y veinticinco. El material humano del equipo es abundante y recio. Los dos defensas, el medio Appel y los delanteros Rohweder y Lehner, sobre todo, son jugadores duros y de gran estatura. El resto del equipo se acerca más al promedio, pero no hay en él un solo hombre físicamente exiguo o excesivamente débil. A Kobierski, el más fatigado, le sobra experiencia para compensar el descenso de fuerzas, y si juega contra España en Colonia, el ala defensiva derecha española hará bien en desconfiar de su contacto."

Contra Francia, los seleccionadores alemanes han preferido abstenerse de toda innovación. Alemania ha jugado hasta ahora dos veces contra Francia, una en París en 1931, donde el equipo alemán perdió por uno a cero, marcando los alemanes en su propia puerta, y otra en Berlín en 1933, con empate a tres goals, después de haber llevado dos goals de ventaja el equipo alemán hasta ocho minutos antes de terminar el partido. Esta vez va el equipo alemán a París muy decidido en busca de la victoria. Y, absteniéndose de alharacas, con grandes esperanzas de encontrarla, a pesar de que, a causa de las restricciones de divisas, no serán ocho mil, como en 1931, ni mucho menos, los "hinchas" que le acompañen. A los "hinchas" se les llama en Alemania "schlachtembummler", que quiere decir aproximadamente "juerguistas de la batalla". El equipo alemán se encuentra ahora en Duisburgo recibiendo los últimos consejos del señor Nerz. Los "juerguistas de la batalla" se encuentran con un pie en el estribo del tren especial.

Los alemanes tienen confianza—no del todo injustificada, dados los resultados que han obtenido hasta ahora—en su nueva táctica, cuyas características fundamentales son la marca sistemática de los delanteros contrarios y el refuerzo de la defensa. La posición siempre retrasada del medio centro es característica del equipo nacional alemán. Asimismo los ataques con sólo cuatro delanteros en línea. La moral del equipo después de la serie no interrumpida de victorias es buena, aun cuando tantas victorias seguidas parecen haber empezado a crear lo que pudiéramos llamar nerviosismo de la racha, producido por el temor de que cuando se quiebre venga la racha contraria. ¿Se quebrará el domingo en París? Si no se quiebra en París, no parece que haya de quebrarse en Bruselas. Pero, ¿y en Colonia?... Si la racha de las victorias alemanas prosigue, el equipo que juegue el 12 de mayo contra España no será muy distinto del que va a jugar el domingo próximo en París. La composición del mismo no será dada a conocer, sin embargo, hasta después del partido contra Bélgica.

El combate de la máxima emoción. Hoy, de seis a ocho, taquilla en el Bar Montañés. - La entrada dará derecho a presenciar los entrenamientos en "GONG" la próxima semana.

Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en estos campos un interesante partido correspondiente al campeonato de tercera categoría entre los equipos del U. C. La Mundial y el Deportivo Venecia, partido para el cual existe enorme entusiasmo, produciéndose verse estos campos abarrotados de aficionados, para este encuentro y teniendo la Federación en cuenta lo ocurrido el pasado domingo, ha designado para presenciarlo delegados secretos. Asimismo esperamos del señor gobernador civil envíe fuerza con el fin de evitar lo del pasado domingo. El arbitraje estará a cargo del competente árbitro auxiliar de la Federación don Eloy González.—Orsay.

TERCERA ORDINARIA.—Mañana por la tarde en los Aponales.

Como estaba anunciado se jugó el partido entre el Instituto de Torrelavega y La Normal, terminando el partido con el resultado de 3-0 favorable a este último. Los goals fueron marcados por Pinedo, Varillas y Ortega, siendo éstos los que se distinguieron por el vencedor; por el equipo contrario se distinguió el medio izquierdo. El martes, a las tres y media, se jugará en los campos de los Arenales el partido Academia Politécnica-Academia Mercantil.—A. P.

CAMPEONATO ESCOLAR.—La Normal vence al I. de Torrelavega.

AMISTOSOS.—Mañana, por la mañana, Sestao-Rayo de Miranda, en Sestao. El domingo se desplazará a Bilbao el Rayo Sport, a presenciar el encuentro Racing-Athletic, y por la mañana jugará un partido amistoso contra el Sestao. El Rayo reforzará sus filas con los jugadores de la temporada pasada.—La Directiva.

CONVOCATORIAS Y AVISOS. Notas oficiales de los Clubs. U. C. LA MUNDIAL.—Convoca a los jugadores Agüero, Vallejo, Torres, Aranguren, Ríos, Plano, Alaña, Rasines, Vallina, Barrios, Martínez, España, "Chato", Gómez, García (R.), Sánchez (M.), Valdeoliva y Ramos, para mañana, domingo, a las dos de la tarde, en el domicilio social, para formar el equipo que ha de jugar en el campo del Eclipse contra el Venecia, encareciendo la puntualidad.—La Directiva.

C. D. CUETO.—Se ruega a todos los jugadores se personen mañana, domingo, a las ocho y media, en los campos de Miramar, para jugar el anunciado encuentro con el Vista Alegre. Se encarece puntualidad, así como la asistencia de todos, pues se tomarán medidas con todo jugador que falte.—La Directiva.

NEW JUVENTUD.—Los jugadores Fuentes, Pirls, Agudo, Amézaga, Herrero, Román, Saro, José, Hazas, Balsa, Setlén, Beraza, Angel, etc., deberán encontrarse hoy, sábado, en el domicilio social, para comunicarle asuntos de gran interés, a las siete de la tarde.—La Directiva.

G. Ruiz Gutiérrez. PIEL Y SECRETAS. De 12 a 2 y de 4 a 6. VELAECO, 7, PRIMERO



ILARDIA

por creer que serían enfrentados a un equipo de Club, reforzado, que es como iban a desplazarse ellos, tomando por base al Servette.

Fracasadas las gestiones con los italianos, indudablemente por el mismo motivo, pues el equipo que iba a desplazarse era el Torino, y después con los suizos, la Mutual Deportiva se queda sin partido benéfico, y por lo tanto en la asamblea de hoy, sábado, habrán de arbitrase recursos urgentemente para que no tenga que cerrar sus puertas la benéfica institución.

TERCERA ORDINARIA.—Mañana por la tarde en los Aponales.

Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará en estos campos un interesante partido correspondiente al campeonato de tercera categoría entre los equipos del U. C. La Mundial y el Deportivo Venecia, partido para el cual existe enorme entusiasmo, produciéndose verse estos campos abarrotados de aficionados, para este encuentro y teniendo la Federación en cuenta lo ocurrido el pasado domingo, ha designado para presenciarlo delegados secretos. Asimismo esperamos del señor gobernador civil envíe fuerza con el fin de evitar lo del pasado domingo. El arbitraje estará a cargo del competente árbitro auxiliar de la Federación don Eloy González.—Orsay.

CAMPEONATO ESCOLAR.—La Normal vence al I. de Torrelavega.

AMISTOSOS.—Mañana, por la mañana, Sestao-Rayo de Miranda, en Sestao. El domingo se desplazará a Bilbao el Rayo Sport, a presenciar el encuentro Racing-Athletic, y por la mañana jugará un partido amistoso contra el Sestao. El Rayo reforzará sus filas con los jugadores de la temporada pasada.—La Directiva.

CONVOCATORIAS Y AVISOS. Notas oficiales de los Clubs. U. C. LA MUNDIAL.—Convoca a los jugadores Agüero, Vallejo, Torres, Aranguren, Ríos, Plano, Alaña, Rasines, Vallina, Barrios, Martínez, España, "Chato", Gómez, García (R.), Sánchez (M.), Valdeoliva y Ramos, para mañana, domingo, a las dos de la tarde, en el domicilio social, para formar el equipo que ha de jugar en el campo del Eclipse contra el Venecia, encareciendo la puntualidad.—La Directiva.

C. D. CUETO.—Se ruega a todos los jugadores se personen mañana, domingo, a las ocho y media, en los campos de Miramar, para jugar el anunciado encuentro con el Vista Alegre. Se encarece puntualidad, así como la asistencia de todos, pues se tomarán medidas con todo jugador que falte.—La Directiva.

NEW JUVENTUD.—Los jugadores Fuentes, Pirls, Agudo, Amézaga, Herrero, Román, Saro, José, Hazas, Balsa, Setlén, Beraza, Angel, etc., deberán encontrarse hoy, sábado, en el domicilio social, para comunicarle asuntos de gran interés, a las siete de la tarde.—La Directiva.

BOXEO COMO EL CAMPEON MUNDIAL FREDDIE MILLER VENCIO AL ESPAÑOL JAVIER TORRES

En el Olimpia, con un lleno como no se recuerda otro igual, se celebró el combate entre el campeón del peso pluma, Freddie Miller, y el catalán Javier Torres. Miller ha pesado 58,900, y Torres, 58. En los seis asaltos que ha durado la pelea, ésta ha sido magnífica, pues Torres ha hecho lo imposible por tratar de vencer al campeón mundial, empleando la única táctica que podía emplear ante un hombre tan netamente superior como el americano, es decir, batiéndose con extraordinaria combatividad y haciéndole dura la pelea a Miller desde el primer momento, sin darle un minuto de reposo y tratando de castigarle en los puntos vulnerables, que eran hoy las cejas, pues Miller, que indudablemente salió castigado de la pelea del martes en París, presentaba intensa hematoma en ambas cejas; tan fuerte, que durante cada descanso se le aplicaban a los ojos bolsas de hielo.

Torres, viendo que ésta era una oportunidad que se le presentaba de ponerle en dificultad, ha dirigido todos sus golpes a las cejas. En algunos momentos ha logrado el catalán hacer extraordinariamente dura la pelea al campeón del mundo, y el público, viendo una posibilidad de que Torres ganara, le ha ayudado con ovaciones calurosas; pero esto quizá le ha perjudicado, porque Miller, al ver que el combate no le era fácil, ha rebobado su ímpetu, y así como en el primer asalto se había mostrado reservado, limitándose a hacer filigranas, a partir del tercero ha tratado, por todos los medios, de conseguir el "k-o.", y ha colocado a Torres golpes formidables, que en principio éste ha "encajado", pues el catalán es un muchacho joven y de resistencia probada.

En el sexto asalto, Miller le ha dado una izquierda formidable al hígado que parecía imposible resistirla; pero Torres, en el fragor de la pelea, ha dado la impresión de no enterarse del golpe, y ha podido acabar el asalto. En el descanso, en cuanto se ha sentado en su rincón, ha caído como en un espasmo, pudiéndose apreciar entonces los efectos del terrible golpe de Miller. Al sonar el "gong" para el séptimo asalto, Torres no se ha movido del asiento, y el árbitro ha empezado a contar. Los segundos han dado a Torres un empujón, consiguiendo que se pudiese en pie, en cuyo momento levantó el brazo en señal de abandono.

En esta pelea, Miller ha vuelto a ratificar la formidable impresión que causó en sus anteriores. Si no ha vencido más rápidamente, ha sido por encontrarse con un hombre que, con la experiencia de lo ocurrido a Gironés, ha tratado de evitar los golpes fuertes del americano en los primeros asaltos, que es, naturalmente, cuando su puño se desenvuelve con toda su potencia.

GAZTANAGA A LA HABANA VIGO.—A bordo del trasatlántico "Mexiquez", ha pasado por esta ciudad el boxeador Isidoro Gaztánaga, que se dirige a la Habana, donde probablemente luchará con Carnera. Lleva varios contratos para boxear en California. En junio boxeará en Nueva York.

TEJAS DE CRISTAL PLANAS Y CURVAS. RAMON D. TEJEIRO. Carbaljal, 4. Teléfono 2014. Santander.

EL DOMINGO EN EL FRONTON «PALESTRA». Los partidos que se jugarán el domingo, día 17 de marzo, en la calle de Castilla, son los siguientes: A las once.—M. G. de Noreña-M. Maza (azules) contra Telefe-José L. Bonet (rojos). A las doce.—Luis A. Azpilicueta-Eduardo Echave (azules) contra A. Ortueta-Francisco Pagaza (rojos).

BILLAR CONTINUAN LOS CAMPEONATOS DE CASTILLA LA NUEVA. Ha comenzado la final del campeonato regional de tres bandas de primera categoría, habiéndose clasificado los señores Pichardo, Carmona, Rivera, Ruiz Flores, Moratalla, Panero, Moeschberger, Alvaro, Carro y Navarro. Sigue abierta la inscripción en los campeonatos de Castilla de cuarta, quinta y sexta categorías a la partida libre, donde se están jugando partidas de las primeras eliminatorias. En breve empezarán los campeonatos de primera, segunda y tercera categorías a la partida libre, que se espera serán muy interesantes por estar inscribiéndose hasta la fecha los jugadores más fuertes de la región Centro.

GABARDINAS ENTRETIMIENTO. EL SIGLO

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

LA SESION DE AYER EN LAS CORTES

SE DISCUTIERON LOS PROYECTOS DE AEREAS DE PEQUEÑO CULTIVO Y DE BASES PARA LA LEY MUNICIPAL

MADRID.—La sesión de hoy en la Cámara comenzó a las cuatro y cuarto de la tarde, con gran desanimación.

Aprobada el acta de la anterior, el ministro de Agricultura lee un proyecto de ley modificando la disposición adicional segunda de la ley de Arrendamientos.

Se aprueba la denegación de varios suplicatorios pedidos contra diferentes diputados socialistas por la publicación de artículos periodísticos.

Se pone a discusión el proyecto de ley sobre áreas de pequeños cultivos. Habla el señor AZPEZTIA en nombre de la Comisión de Agricultura y dice que ésta rechazó el proyecto por considerar que no resolvía el problema de la provincia de Badajoz.

En un discurso muy extenso, combate los diferentes puntos del proyecto.

El señor ALVAREZ MENDIZABAL presenta en voto particular el proyecto rechazado por la Comisión. Dice que retira este voto si la Comisión promete—cosa que no puede hacer—traer inmediatamente dictaminado el proyecto de reforma de la Reforma agraria.

El señor AZPEZTIA le contesta diciendo que todos los miembros de la Comisión están animados del mejor deseo para resolver el problema campesino. Pide que se retire el dictamen y el voto particular.

El ministro de AGRICULTURA dice que no se trata del problema campesino, sino de la existencia de numerosas familias que ahora no pueden trabajar las tierras porque sus propietarios no se las arriendan.

El señor Daza interrumpe al ministro y éste le dice: —Si por socialismo se entiende la reforma de lo que está mal organizado, yo soy socialista.

El señor ORIOL: Su señoría tiene casas.

El ministro de AGRICULTURA: Y tengo una con un piso desocupado porque son bajas las rentas. (Voces de «¡ahorabuena!» y risas.) Si el Estado me alquilase un piso, me pagara la renta más elevada y me diera una fianza, yo lo alquilaría.

Una VOZ: No hay paridad.

El MINISTRO: Pues si no hay paridad, que no me hagan el argumento.

Termina diciendo el ministro de Agricultura que con el hambre no se juega y que hay que resolver este problema.

El señor CASANUEVA, presidente de la Comisión, dice que ésta se halla dispuesta a aceptar algunas sugerencias y lo achaca todo a consecuencias de los errores del bienio. Se autorizaron las podas y millares de personas se entregaron a la tala de árboles y otras a labrar las tierras que no podían arrendar. Por eso los propietarios no arrendaban las tierras que quedaban vacantes.

El ministro de AGRICULTURA dice que el señor Casanueva quiere que se resuelva el problema de los propietarios, pero dice que más urge la resolución del otro. Se extiende en consideraciones sobre este tema y termina diciendo que si la Cámara no acepta el voto, no hay manera de resolver este problema.

Se pone a votación nominal el voto particular, y es aprobado por 115 votos contra 82.

Votan a favor todos los radicales, gran parte de la Lliga y los de la Ceda. Varios diputados explican su voto.

El señor VENTOSA pide que se lea el artículo 72 del reglamento, según el cual no puede presentarse un voto que recoja íntegramente el dictamen rechazado.

El señor ALBA promete estudiar la aplicación en este caso concreto.

El ministro de ESTADO, refiriéndose a la pregunta que va a formular el conde de Romanones sobre política internacional, dice que quiere contestar personalmente, pero que ahora tiene que ausentarse para asistir a cierta solemnidad.

El señor GOICOECHEA: El ministro debe permanecer en el banco azul.

El señor ROCHA: Tengo que ir a la Unión Ibero-Americana.

Un DIUNTADO: Esto es más importante.

El señor ROCHA: Advierto al señor Figueroa que no voy a improvisar sobre política internacional.

El conde de ROMANONES: Comprenderá el ministro de Estado que renuncio a la palabra. No se trata de ninguna cartereta y el ministro de Estado debe permanecer en la Cámara mientras yo formule la pregunta sobre un asunto tan interesante, a no ser que S. S. tenga que hacer alguna cosa trascendental.

El señor ROCHA: Ruego a S. S. que aplase la pregunta.

El señor ALBA: Queda aplazada la pregunta.

Se reanuda la discusión del proyecto de bases para la ley Municipal.

Se rechaza una enmienda del señor IRUJO, nacionalista vasco, a la base 27. Se pasa a discutir la base 19 referente a la municipalización de diferentes servicios.

El señor SERRANO SUSER formula algunas observaciones a la

redacción dada por la Comisión a esta base.

El señor IRUJO pide que se introduzcan algunas enmiendas en la base 14.

El señor VIDAL y GUARDIOLA dice que en todo esto hay un caso de contradicción manifiesta entre dos bandos. La Cámara en su votación definitiva será la que habrá de decidirlo.

Después de varias interrupciones, se pone a votación la base 19 redactada definitivamente.

Antes, el señor GARCIA GUILARRO, pide que conste su voto favorable al proyecto del ministro.

Se procede a la elección de vicepresidente tercero de la Cámara, y resulta elegido el señor TUSON DE LARA, radical, por 84 votos.

Se pone a votación la base 9 de la Ley municipal, pero no llega a efectuarse, pues se produce un ligero incidente debido a una enmienda del señor Vidal y Guardiola.

Se suspende unos momentos esta discusión, y el señor LAMAMIE DE CLAIRAC defiende una proposición solicitando que el día de San José no se celebre sesión por coincidir con el día que es un asunto importantísimo que requiere la presencia del mayor número de diputados.

El señor PEREZ MADRIGAL se opone a ello.

Se pone a votación la propuesta y es aprobada por 116 votos contra 2.

Se vuelve a la discusión del proyecto de bases de la Ley municipal y se aprueba la base 19 por 97 votos contra 5.

El señor IRJO anuncia que los nacionalistas vascos interpondrán recurso de inconstitucionalidad contra esta Ley.

El señor CHAPAPRIETA protesta de que no se haya puesto a discusión el proyecto de alcoholes.

Se adhiere a la protesta el señor PEREZ MADRIGAL.

Ruegos y preguntas. El señor GUALLAR formula un ruego relacionado con algunas obras que pide se lleven a cabo en Zaragoza.

El señor CASAS protesta de que en Cataluña haya cuatrocientos presos gubernativos.

El ministro de la GOBERNACION recoge ambos ruegos y promete ocuparse de ellos.

El señor FABREGAS pide que se ponga remedio lo antes posible al paro que existe en la provincia de Orense.

A las nueve menos cinco se levanta la sesión.

INFORMACION DE PASILLOS DESPUES DE LA SESION

LA COMISION DE ESTADO Se reunió hoy la Comisión de Estado en una de las secciones del Congreso y ratificó el Tratado comercial con Bulgaria, firmado en 26 de junio de 1931.

LA COMISION DE GUERRA La Comisión de Guerra, en su reunión de hoy, acordó nombrar una ponencia, formada por los señores Pérez Rocas, Manglano y Alberola, para dictaminar nuevamente la ley devuelta por el Presidente de la República, llamada de los Congelados.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA CAMARA El presidente de la Cámara al recibir como de costumbre a los periodistas terminada la sesión, les dijo: —Ya saben ustedes que a petición de las oposiciones, no se celebrará sesión el martes, en cambio la habrá el sábado. El miércoles tendremos algo de dictamen de ley de bases y a última hora daré cuenta de las proposiciones acusatorias en el testimonio por el alijo de armas. Pronto habrá que pedir que se celebren sesiones nocturnas por la gran aglomeración de asuntos que hay.

Preguntado si había algo sobre prórroga de los presupuestos, contestó que el Gobierno se iba a ocupar de ello en un próximo Consejo.

LA COMISION QUE ENTIENDE EN EL PROYECTO DE LEY DE PRENSA Presidida por el señor Gil Robles se reunió la comisión que entiende en el proyecto de ley de Prensa. El señor Gil Robles manifestó que se habían estudiado algunos puntos relacionados con la fijación de capital como garantía para los periódicos de nueva fundación.

Después los atacadores, amenazando a uno de los criados, le obligaron a que llamara al dueño, pretextando para que se levantara el que una de las caballerías se había puesto enferma.

Después de cometido el hecho, los atacadores se dieron a la fuga; pero el teniente jefe de la línea de la Guardia civil de Quintanar de la Orden, don Manuel de Diego, comenzó a practicar gestiones, que dieron por resultado la detención de dos de aquéllos en un monte inmediato, quienes terminaron por denunciar a los restantes que componían la banda y que son catorce.

La Guardia civil, ampliando este servicio, practicó registros en Villa de Don Fadrique, procediendo a recoger muchos

efectos procedentes de los "golpes" que la banda realizaba.

Todos los detenidos han ingresado comunicados en la cárcel de Quintanar, convictos y confesos de los robos denunciados.

Esta banda de atacadores descubierta es la que realizó el saqueo en casa del médico del pueblo de El Hito este pasado invierno, llevándose 60.000 pesetas en dinero y numerosas alhajas y ropas.

Como se tiene la impresión de que existen más cómplices de esta banda de saltadores de caminos, la Guardia civil practica pesquisas para conseguir su captura.

de presupuestos, ante la cual informaron los técnicos que entienden en las obras de acceso y extrarradio de Madrid. Se acordó votar un crédito de 570.000 pesetas.

EL SEÑOR GOICOECHEA, DISGUSTADO El señor Goicoechea se mostraba esta tarde disgustado por haberse aplazado la discusión de las proposiciones acusatorias por el alijo de armas.

MATILDE DE LA TORRE, EN EL CONGRESO Esta tarde estuvo por los pasillos del Congreso la diputada socialista por Santander Matilde de la Torre. Se supone que hoy, por ser día 15, su presencia en la Cámara era simplemente para cobrar las dietas.

LA PREGUNTA DEL CONDE DE ROMANONES El señor Rocha rogó a primera hora de la tarde al conde de Romanones que hiciera cuanto antes en el salón de sesiones su pregunta sobre política internacional, pues que quería contestarle y tenía que asistir a un acto. Como se sabe, el conde de Romanones no pudo formular su pregunta porque el señor Rocha se marchó a toda prisa de la Cámara.

LA COMISION DE SUPLICATORIOS La Comisión de suplicatorios en su reunión de hoy acordó conceder el pedido contra el señor Arago, acusado de ser el director del movimiento de los rabassaires. Se negó el solicitado contra el señor Traval, por no haberse demostrado que tomara parte en los sucesos de octubre.

A LA ENTRADA MADRID.—El Consejo de ministros estuvo reunido desde las diez y media de la mañana hasta la una y cuarto de la tarde.

A LA SALIDA Al salir de la reunión ministerial el ministro de Industrias, fué preguntado por los informadores si en la reunión se habían ocupado de la cuestión de los jamones argentinos, y contestó que no se ha podido precisar si en el «Florida» se han embarcado noventa mil kilos con destino a España, pues aun cuando han estado llegando, no ha sido en esa cantidad.

El señor Jiménez Fernández dijo a la salida que se había aprobado la ley de Arrendamientos.

El señor Vaquero dijo que se habían ocupado de la crisis obrera en Cádiz, encargándose al ministro de Obras de la realización de algunos trabajos en aquella capital.

El señor Jalón dió la siguiente referencia verbal: —Al comenzar la reunión, el ministro de Hacienda comunicó que probablemente llevará a las Cortes la propuesta de la prórroga trimestral de los presupuestos. Hemos hablado sobre el régimen transitorio de Cataluña, y se han tomado acuerdos que irán haciéndose públicos. El Consejo ha conocido de los testimonios de penas de muerte, que es una cosa desagradable que no nos deja un día. Se acordó que pasen a informe del Supremo once testimonios, entre ellos el de González Peña. El ministro de Obras públicas dió cuenta del decreto regulando la concesión de los pases de ferrocarril. Yo he hecho constar al Gobierno que era aspiración legítima y añeja la de los funcionarios técnicos de Correos y Telégrafos, de que se les asimilara al carnet militar. Se trató del asunto del paro y de otros asuntos, entre ellos el de los obreros que trabajan en la construcción de los nuevos ministerios en Madrid, que suman unos dos mil. También se trató de la cuestión del paro en Cádiz. El señor Vaquero manifestó que la situación del orden en toda España es tranquilizadora.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones a la salida.

LA NOTA OFICIOSA DE LO TRATADO La nota oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial dice: «GOBERNACION.—Informe sobre una proposición de ley del señor Irujo, nacionalista vasco.

JUSTICIA.—Expedientes de reposición de funcionarios.

HACIENDA.—Dictando normas para el reparto de los anticipos reintegrables concedidos a municipios de Asturias, como indemnizaciones por la revolución.

MARINA.—Expediente sobre la conveniencia de redactar un nuevo Reglamento para la vigilancia de la pesca en la zona de Huelva.

COMUNICACIONES.—Decreto unificando y reformando algunas normas para la concesión de pases y billetes de libre circulación en ferrocarriles.

INSTRUCCION.—Decreto autorizando la construcción de obras con destino a escuelas públicas.

Al mismo tiempo que la nota del Consejo, fué facilitada otra conteniendo una extensa relación de los pases de ferrocarril que se han suprimido. La relación está clasificada por ministerios.

El profesor socialista de aquella Universidad, M. Fourgeand, que hace tiempo mantiene estrechas relaciones con los separatistas de Cataluña.

La Dirección General de Seguridad ha establecido un servicio de vigilancia cerca de dicho socialista en las poblaciones que visite en España.

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES El próximo día 19 presentará sus cartas credenciales al Presidente de la República el embajador del Brasil en España, don Alcibades Becahña.

EN LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA El Presidente de la República recibió hoy a los señores Blasco Garza, Trias de Bes, Solá Canizares, Villanueva y Rubio Chávarri.

LO QUE DICE EL SEÑOR ROCHA Interrogado el señor Rocha sobre la visita del subsecretario de su departamento, dijo que no había tenido mucha importancia. Añadió que estaba optimista en cuanto a la marcha de las negociaciones con Francia.

EL PLENO DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS A las once y media de la mañana continuó la sesión plenaria del Tribunal de Garantías, interrumpida ayer. Se trató del dictamen de la Comisión de incompatibilidades sobre el caso del señor Samper, y se resolvió en el sentido de que hay compatibilidad para ejercer los dos cargos. Se trató del sumario contra los ex consejeros de la Generalidad y se nombró al señor Traviesa como ponente para el trámite final. Se formuló una declaración de rebeldía contra el señor Flor Dencás. Al tratarse de este asunto se retiraron del salón los señores Ruiz del Castillo, Martínez Sabater y Pradera.

Se designó una ponencia para estudiar la cuestión planteada con la presentación del recurso de inconstitucionalidad interpuesto por el señor Serra Hospital, contra la ley de 26 de marzo de 1934. El señor Gil Robles cuenta de la terminación del sumario contra los ex consejeros de la Generalidad y de que cesaba en su puesto por haberse nombrado una nueva ponencia.

El señor Jiménez Fernández manifestó esta noche a Salamanca, Zamora y Burgos, donde tomará parte en actos organizados por Acción Popular, Regresará el lunes.

El señor Gil Robles marchó también esta noche a Granada, donde pronunciará un discurso.

El ministro de Obras públicas mañana a Valencia de donde regresará el miércoles.

DE OVIEDO UN VIGILANTE DE CARRETERAS HERIDO EN UN ACCIDENTE OVIEDO.—Hoy sufrió un accidente el vigilante de carreteras Manuel Arto. El hecho ocurrió frente a la residencia del gobernador general de la provincia, en la calle de Santa Susana; el motorista fué estrellarse contra un automóvil y salió despedido de la máquina a gran distancia; los transeúntes le recogieron creyéndole muerto, y conducido a la Casa de Socorro, se vió que sufría una pequeña conmoción cerebral y tenía varias erosiones en distintas partes del cuerpo y una herida incisa contusa en la frente. Le llevaron al Hospital provincial.

DETENCION DE LOS AUTOMOVILES DE UN ATRACO OVIEDO.—La Guardia civil ha detenido cerca de la Pola de Siero a Juan Riestra Díaz y a Valentin Rodríguez Riestra, que fueron los que atracaron el camino armado, hace dos días, a Manuel Camino García, para lo cual le desarmaron con una lámpara eléctrica y le quitaron la cartera, en la que guardaba el producto de la venta de ganado efectuada en la Pola de Siero.

También la Guardia civil detuvo a Juan Iglesias Sierra, de 54 años, y a Juan Antonio Bernaldo de Quirós, de veintiocho, como autores del robo cometido en la casa de doña Nieves Caballero Muñiz de Riezo.

EN MURCIA EL ALCALDE DE MAZARRON ES ASESINADO A TIROS POR UN OBRERO CLANDO SALIDA DE UNA MINA MURCIA.—Cuando salía de la mina San Antonio el alcalde de Mazarrón, fué asesinado a tiros por el obrero minero Fernando Danvila, el cual, poco después de cometido el hecho, se presentó en el Ayuntamiento, donde quedó detenido.

La víctima estuvo ayer precisamente en el Gobierno civil con una Comisión de mineros para pedir algunas mejoras en favor de éstos.

El suceso, al ser conocido, ha causado gran sentimiento, pues el alcalde era apreciadísimo.

INFORMACION DE ARAGON

INTENTABAN UN DESCARRILAMIENTO PARA ENCONTRAR TRABAJO

ZARAGOZA.—La Guardia civil de Caspe ha ampliado la información enviada ayer, relativa al acto de sabotaje cometido en la línea férrea, cerca de esta ciudad, por los hermanos gemelos Juan y Francisco Dominguez Escudero. Amontonaron durante tres horas gran cantidad de piedra y grava, saltando el tren correo el obstáculo debido a la velocidad que llevaba. Los saboteadores han declarado que intentaban el descarrilamiento con el fin de destrozar la vía, para después trabajar en su reparación, pues no trabajan desde hace varios meses. Estos hermanos tienen malos antecedentes, y uno de ellos fue expulsado de la Compañía del Norte el año 1917. Han ingresado en la cárcel, a disposición de la Auditoría de Guerra.

Estos hermanos carecían de domicilio y andaban errantes por los pueblos próximos a Caspe. Se sospecha que tuvieron intervención en hechos delictivos cometidos en dichos pueblos en los últimos tiempos.

UN INCENDIO DOS AUTOMOVILES, SEIS MAQUINAS Y CARROS DE PAJA DESTRUIDOS SALAMANCA.—Comunican de Sancti-Spiritus que durante la madrugada última se declaró un incendio en la dehesa de Pedraza. El siniestro era tan violento, que causó entre los colonos de la dehesa el temor de que se propagase a las casas contiguas.

El local donde se inició el fuego quedó destruido. Fueron pasto de las llamas dos automóviles, cuatro máquinas y dos segadoras, bastantes aperos de labranza, mil arrobas de patatas y cien carros de paja. Todo ello estaba sin asegurar. Se ignora si el fuego ha sido casual o intencionado. Duro desde la madrugada hasta las primeras horas de la mañana.

EL VIAJE A ESPAÑA DE UN SOCIALISTA FRANCES De Toulouse ha salido para España...

ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS MAS INSCRIPCIONES PARA LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA MADRID.—Las nuevas inscripciones habidas para la Vuelta Ciclista a España son las siguientes:

Número 20, Salvador Cardona; 21, Antonio Cuset; 22, Ezquerria; 23, Santiago Montejo; 24, Joaquín Ballén.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER EL GOBIERNO ADOPTO ACUERDOS SOBRE EL REGIMEN TRANSITORIO DE CATALUÑA Y SE VOLVIO A ENVIAR AL SUPREMO ONCE TESTIMONIOS DE PENAS DE MUERTE, ENTRE ELLOS EL DE GONZALEZ PEÑA

ocupado de la crisis obrera en Cádiz, encargándose al ministro de Obras de la realización de algunos trabajos en aquella capital.

El señor Jalón dió la siguiente referencia verbal: —Al comenzar la reunión, el ministro de Hacienda comunicó que probablemente llevará a las Cortes la propuesta de la prórroga trimestral de los presupuestos. Hemos hablado sobre el régimen transitorio de Cataluña, y se han tomado acuerdos que irán haciéndose públicos. El Consejo ha conocido de los testimonios de penas de muerte, que es una cosa desagradable que no nos deja un día. Se acordó que pasen a informe del Supremo once testimonios, entre ellos el de González Peña. El ministro de Obras públicas dió cuenta del decreto regulando la concesión de los pases de ferrocarril. Yo he hecho constar al Gobierno que era aspiración legítima y añeja la de los funcionarios técnicos de Correos y Telégrafos, de que se les asimilara al carnet militar. Se trató del asunto del paro y de otros asuntos, entre ellos el de los obreros que trabajan en la construcción de los nuevos ministerios en Madrid, que suman unos dos mil. También se trató de la cuestión del paro en Cádiz. El señor Vaquero manifestó que la situación del orden en toda España es tranquilizadora.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones a la salida.

LA NOTA OFICIOSA DE LO TRATADO La nota oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial dice: «GOBERNACION.—Informe sobre una proposición de ley del señor Irujo, nacionalista vasco.

JUSTICIA.—Expedientes de reposición de funcionarios.

HACIENDA.—Dictando normas para el reparto de los anticipos reintegrables concedidos a municipios de Asturias, como indemnizaciones por la revolución.

MARINA.—Expediente sobre la conveniencia de redactar un nuevo Reglamento para la vigilancia de la pesca en la zona de Huelva.

COMUNICACIONES.—Decreto unificando y reformando algunas normas para la concesión de pases y billetes de libre circulación en ferrocarriles.

INSTRUCCION.—Decreto autorizando la construcción de obras con destino a escuelas públicas.

Al mismo tiempo que la nota del Consejo, fué facilitada otra conteniendo una extensa relación de los pases de ferrocarril que se han suprimido. La relación está clasificada por ministerios.

El profesor socialista de aquella Universidad, M. Fourgeand, que hace tiempo mantiene estrechas relaciones con los separatistas de Cataluña.

La Dirección General de Seguridad ha establecido un servicio de vigilancia cerca de dicho socialista en las poblaciones que visite en España.

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES El próximo día 19 presentará sus cartas credenciales al Presidente de la República el embajador del Brasil en España, don Alcibades Becahña.

EN LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA El Presidente de la República recibió hoy a los señores Blasco Garza, Trias de Bes, Solá Canizares, Villanueva y Rubio Chávarri.

LO QUE DICE EL SEÑOR ROCHA Interrogado el señor Rocha sobre la visita del subsecretario de su departamento, dijo que no había tenido mucha importancia. Añadió que estaba optimista en cuanto a la marcha de las negociaciones con Francia.

EL PLENO DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS A las once y media de la mañana continuó la sesión plenaria del Tribunal de Garantías, interrumpida ayer. Se trató del dictamen de la Comisión de incompatibilidades sobre el caso del señor Samper, y se resolvió en el sentido de que hay compatibilidad para ejercer los dos cargos. Se trató del sumario contra los ex consejeros de la Generalidad y se nombró al señor Traviesa como ponente para el trámite final. Se formuló una declaración de rebeldía contra el señor Flor Dencás. Al tratarse de este asunto se retiraron del salón los señores Ruiz del Castillo, Martínez Sabater y Pradera.

Se designó una ponencia para estudiar la cuestión planteada con la presentación del recurso de inconstitucionalidad interpuesto por el señor Serra Hospital, contra la ley de 26 de marzo de 1934. El señor Gil Robles cuenta de la terminación del sumario contra los ex consejeros de la Generalidad y de que cesaba en su puesto por haberse nombrado una nueva ponencia.

El señor Jiménez Fernández manifestó esta noche a Salamanca, Zamora y Burgos, donde tomará parte en actos organizados por Acción Popular, Regresará el lunes.

El señor Gil Robles marchó también esta noche a Granada, donde pronunciará un discurso.

El ministro de Obras públicas mañana a Valencia de donde regresará el miércoles.

DE OVIEDO UN VIGILANTE DE CARRETERAS HERIDO EN UN ACCIDENTE OVIEDO.—Hoy sufrió un accidente el vigilante de carreteras Manuel Arto. El hecho ocurrió frente a la residencia del gobernador general de la provincia, en la calle de Santa Susana; el motorista fué estrellarse contra un automóvil y salió despedido de la máquina a gran distancia; los transeúntes le recogieron creyéndole muerto, y conducido a la Casa de Socorro, se vió que sufría una pequeña conmoción cerebral y tenía varias erosiones en distintas partes del cuerpo y una herida incisa contusa en la frente. Le llevaron al Hospital provincial.

DETENCION DE LOS AUTOMOVILES DE UN ATRACO OVIEDO.—La Guardia civil ha detenido cerca de la Pola de Siero a Juan Riestra Díaz y a Valentin Rodríguez Riestra, que fueron los que atracaron el camino armado, hace dos días, a Manuel Camino García, para lo cual le desarmaron con una lámpara eléctrica y le quitaron la cartera, en la que guardaba el producto de la venta de ganado efectuada en la Pola de Siero.

También la Guardia civil detuvo a Juan Iglesias Sierra, de 54 años, y a Juan Antonio Bernaldo de Quirós, de veintiocho, como autores del robo cometido en la casa de doña Nieves Caballero Muñiz de Riezo.

EN MURCIA EL ALCALDE DE MAZARRON ES ASESINADO A TIROS POR UN OBRERO CLANDO SALIDA DE UNA MINA MURCIA.—Cuando salía de la mina San Antonio el alcalde de Mazarrón, fué asesinado a tiros por el obrero minero Fernando Danvila, el cual, poco después de cometido el hecho, se presentó en el Ayuntamiento, donde quedó detenido.

La víctima estuvo ayer precisamente en el Gobierno civil con una Comisión de mineros para pedir algunas mejoras en favor de éstos.

El suceso, al ser conocido, ha causado gran sentimiento, pues el alcalde era apreciadísimo.

J. AGRA VARELA
 MEDICINA GENERAL
 Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
 PLAZA DEL REGANCHE, 7, 1.
 Teléfono 31-52.

INFORMACION DE BARCELONA

DESDE EL DOMINGO SE ENCUENTRAN BLOQUEADOS EN NURIA, 65 ESQUIADORES

BARCELONA.—La Frensa de esta capital da cuenta en una amplia información de que sesenta y cinco personas, desde el domingo, están bloqueadas por la nieve en el valle de Nuria...

vo a descender, salvando enormes precipicios, cayendo y rodando con frecuencia, enterrándose algunas veces hasta la cintura. La nieve acumulada era tanta que en muchos lugares cubría los cables del ferrocarril de cremallera...

Por la tarde salió normalmente el primer tren con dirección a la ciudad, pero en cambio el ascendente de las seis con dos horas de retraso. Estaban a catodre gradados bajo cero...

El ingeniero jefe del ferrocarril cree que, lo más tarde el sábado por la mañana, podrán ser salvadas las personas que están todavía bloqueadas.

INFORMACION DE ANDALUCIA

POSIBLE CIERRE DE ESPECTACULOS EN CORDOBA

CORDOBA.—Como consecuencia del acuerdo de la Junta de Protección a la infancia de cobrar el 5 por 100 de las localidades y mantener en la tabla de los teatros una intervención...

Obras públicas, al subsecretario de Comunicaciones y al embajador de los Estados Unidos.

EN SAN FERNANDO ES DETENIDA UNA ESPIA ALEMANA

SAN FERNANDO.—La Policía detuvo a Margarita Stein, conocida espía alemana, que desplegaba sospechosa actividad alrededor de los Centros oficiales...

UN ACTO DE SABOTAJE QUE SE CREE HAYA SIDO COMETIDO POR ELEMENTOS FASCISTAS

MADRID.—Esta mañana, a las once, se cometió un acto de sabotaje que causó gran alarma en el antiguo edificio de Madrid-París.

CELEBRANDO UNA FERIA

HUELVA.—Hoy se verificó a bordo de la carabela «Santa María» la conmemoración de la arribada al puerto de Palos de las carabelas «Pinta» y «Niña» al regreso de América.

EN EL ANTIGUO EDIFICIO DE MADRID-PARIS

Entre el público, el hecho produjo gran alarma. Algunas dependencias se desmayaron. Resultaron siete personas heridas, levemente.

EN MAHON

UN HOMBRE MUERE EN EL INCENDIO DE UNA CASA

MAHON.—Esta noche se declaró un incendio en una casa de la calle de Santa Cecilia. El dueño del inmueble pereció en el siniestro, que pudo ser sofocado rápidamente.

EN EL ATENEO

UNA CONFERENCIA DEL SEÑOR OSSORIO GALLARDO

MADRID.—En el Ateneo dió hoy una conferencia el señor Ossorio Gallardo, sobre el tema «La justicia social».

AL INCENDIARSE EL MOTOR

DOS AUTOMOVILISTAS MUEREN CARBONIZADOS

PAMPLONA.—En la carretera de Zaragoza, en término municipal de Caparroso, un camión de la matrícula de San Sebastián chocó contra un árbol y se incendió el motor. Sus dos ocupantes murieron carbonizados.

UNA QUERRELLA

PEDRO RICO CONTRA LOS 21 GESTORES MUNICIPALES DE MADRID

MADRID.—En el Juzgado de guardia, y por el procurador don Vicente Iborra, en representación de los concejales republicanos y socialistas del Ayuntamiento de Madrid, ha presentado una querrela contra los 21 gestores actuales.

EN EL QUINTO ANIVERSARIO EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL MARQUES DE ESTELLA

MADRID.—Mañana, quinto aniversario del fallecimiento del general Primo de Rivera, se celebrarán funerales en distintas iglesias, en sufragio de su alma.

EN EL DOMICILIO DE PEREZ DE AYALA

PENETRAN UNOS LADRONES Y SE LLEVAN UN JOYERO DE PLATA

MADRID.—De madrugada, unos ladrones penetraron en el domicilio de don Ramón Pérez de Ayala, en la calle de Espartel, 13. Se notó la falta de un joyero de plata, ignorándose por el momento si se llevaron algo más.

EL CONFLICTO ITALOABISINIO

CONTINUA EL EMBARQUE DE TROPAS ITALIANAS

ROMA.—A bordo del vapor «Colombo» que ha zarpado hoy para el África oriental, van también 70 oficiales, 44 suboficiales y 1.180 soldados.

LA DIVISION DE FLORENCIA, DISPUESTA PARA PARTIR

ROMA.—Según la Prensa, toda la división de Florencia se halla dispuesta para embarcar con rumbo al África oriental, habiendo empezado ya los primeros embarcos.

EMBARQUE DE 700 OBREROS

NAPOLIS.—A bordo del vapor «Colombo» han salido 700 obreros de la división de Florencia con rumbo al África italiana.

ABISINIA PIDE QUE SE SUMETA EL PLEITO A UN TRIBUNAL DE ARBITRAJE

ROMA.—Según informa un comunicado oficial, continúan las negociaciones entre Italia y Abisinia para la solución del pleito fronterizo existente entre ambos países.

EN LA MECA

UN ATENTADO CONTRA EL REY IBN-SEUD

LONDRES.—Comunican de la Meca que esta mañana se ha cometido un atentado contra el rey Ibn-Seud.

NUEVAS NOTICIAS

DEL FRACASADO MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

TEODOMIRO MENENDEZ CREE QUE HA SIDO UN EQUIVOCADO Y QUIERE CORREGIRSE

OVIEDO.—Teodomiro Menéndez se halla totalmente restablecido de las lesiones que sufrió al intentar suicidarse. Parece que ha dicho que en el caso de que sea amnistiado se retirará de la política, pues comprende que ha sido un equivocado y quiere corregirse.

RUMOR DESMENTIDO

OVIEDO.—Hoy circuló el rumor de que González Peña iba a ser trasladado desde la cárcel, donde se encuentra, al cuartel de Pelayo. En la cárcel, adonde acudieron los periodistas a obtener la confirmación del rumor, les desmintieron éste, diciendo que no habían recibido ninguna orden en tal sentido.

EN LERIDA

LERIDA.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra Magdalena Cort, por injurias a la fuerza armada, y contra José Felguera y otro, por el delito de rebelión. Parece que la pri-

LA SITUACION EN CUBA

VA NORMALIZANDOSE EL TRABAJO, PERO CONTINUAN LOS ACTOS TERRORISTAS

LA HABANA.—Miles de funcionarios del Estado y otros empleados se reintegran al trabajo, presentando la ciudad un aspecto casi normal. El «Diario de la Marina», «Avances» y «Post» son los únicos periódicos que se publican, en tanto que los otros intentan que se les levante la suspensión decretada por la censura.

EL CORONEL BATISTA PARECE PERDER PARTE DE LA INFLUENCIA DE QUE GOZABA

LA HABANA.—La huelga general puede considerarse como definitivamente fracasada; pero la situación continúa confusa.

SEGURIDAD Y REARME

SESENTA MILLONES DE LIBRAS PARA LA MARINA INGLESA

LONDRES.—El primer lord del Almirantazgo ha presentado hoy el presupuesto de gastos de la Marina de guerra, que asciende a cerca de 60 millones de libras esterlinas.

AVIONES COMERCIALES PARA FINES MILITARES

LONDRES.—El «Evening Standard» dice que varias Casas constructoras de aviones ingleses están actualmente fabricando un tipo de avión extrarrápido, capaz de ser convertido en avión de bombardeo en menos de veinticuatro horas.

EL PROYECTO DE DEFENSA ANTIAEREA EN FRANCIA

PARIS.—La Comisión de Hacienda de la Cámara se ha ocupado hoy del proyecto de ley referente a la protección contra los ataques aéreos, que fue aprobado; pero decidió introducir una enmienda por virtud de la cual los gastos inherentes a dicho proyecto sólo se concederán en la medida que permitan las disponibilidades presupuestarias.

EL CONFLICTO DEL CHACO

LA PAZ.—Se ha anunciado oficialmente que los paraguayos han tenido 2.200 muertos en el sector central, además de otros 500 en Lomas Valentinas, donde emprendieron otro ataque infructuoso.

NEGOCIACIONES CHILENO ARGENTINAS

ASUNCION.—En los círculos diplomáticos se informa de que las Car. llerías de Buenos Aires y Santiago de Chile están en conversaciones para una nueva mediación en el conflicto del Chaco.

EN BERLIN

UNA GRAN REFORMA DE LA CIUDAD

BERLIN.—En una ceremonia celebrada en honor del arquitecto alemán señor Schinker, constructor de grandes edificios de la capital, el señor Rosenberg, director de la Oficina de política extranjera del partido nacional socialista, pronunció un discurso, en el que declaró especialmente que el «Führer» tiene la intención de llevar a cabo una gran reforma urbana de Berlín, con objeto de darle una expresión monumental de la voluntad del Tercer Reich.

CONSEJO DE GUERRA EN BARSURTO

BILBAO.—Ha conferenciado con el comandante militar de la plaza el juez militar, comandante Calvache, para tratar de los próximos Consejos de guerra que han de verse en Barsurto, algunos de los cuales, como el que procede de los sucesos de Portugalete, en los que encontró la muerte el brigada de la Benemérita señor Huici, tienen gran interés.

UNA INDEMNIZACION A LA DIPUTACION DE OVIEDO

OVIEDO.—La Diputación provincial ha sido indemnizada en la cantidad de 245.182,40 pesetas, por los daños sufridos durante los sucesos revolucionarios.

CONSEJO DE GUERRA EN BARSURTO

BILBAO.—Ha conferenciado con el comandante militar de la plaza el juez militar, comandante Calvache, para tratar de los próximos Consejos de guerra que han de verse en Barsurto, algunos de los cuales, como el que procede de los sucesos de Portugalete, en los que encontró la muerte el brigada de la Benemérita señor Huici, tienen gran interés.

EN HAMBORN

UN ELEFANTE MATA A UN NIÑO Y HIERE A UNA MUJER

HAMBORN.—Al levantar la tienda de campaña de un circo en esta ciudad, uno de los elefantes de carga, que tiraba de un carro, se espantó a causa de la mucha gente congregada para presenciar el montaje del circo y arremetió contra la valla de un solar.

EN UN HUNDIMIENTO

PERECEN TRES TRIPULANTES

REYJAKAVIK (Islandia).—El número de tripulantes del vapor francés «Lieutenant Boyan» que han perecido en el hundimiento del mismo, en la costa sudeste de Islandia, se eleva a tres.

EN SOFIA

CUATRO CONDENADOS A MUERTE

SOFIA.—Un Consejo de guerra ha condenado a muerte a cuatro miembros de la banda macedónica «Orin».

LO DE LA ISLA DE LOS GALAPAGOS

SE ASEGURA QUE LA BARONESA WAGNER NO PERDIO LA VIDA

SAINT PAUL (Minnesota).—El diario «Saint Paul Daily News» publica una carta, en la que se dice que la baronesa Eloisa Wagner vive todavía en la isla Florian, en el grupo de los Galapagos, donde reside en una cabaña bellamente decorada.

POLITICA FRANCESA

LOS VOTOS QUE OBTENDRA EL GOBIERNO PARA LA APROBACION DEL PROYECTO MILITAR

PARIS.—En los círculos políticos se espera con interés el debate de mañana en la Cámara sobre el problema de los efectivos militares.

POLITICA INGLESA

TRIUNFO DE UN CANDIDATO CONSERVADOR

NOWOOD (Inglaterra).—En las elecciones parciales celebradas hoy para elegir un diputado, el candidato del partido nacional conservador ha logrado el triunfo sobre el candidato laborista por una mayoría de 3.348 sufragios.

UNA NUEVA Y TENAZ DEFENSA

LA PAZ.—Se ha anunciado oficialmente que los paraguayos han tenido 2.200 muertos en el sector central, además de otros 500 en Lomas Valentinas, donde emprendieron otro ataque infructuoso.

EL REGICIDIO DE MARSELLA

EXAMEN DE UNO DE LOS DETENIDOS

PARIS.—El juez de instrucción de Marsella que instruye el sumario por el asesinato del rey de Yugoslavia y del señor Barthou, ha encargado a tres peritos médicos que examinen a uno de los tres detenidos como complicados en el crimen y dictaminen sobre el estado mental de dicho detenido, que se llama Krajmic, que al parecer padece manía persecutoria.

UNA GRAN REFORMA DE LA CIUDAD

BERLIN.—En una ceremonia celebrada en honor del arquitecto alemán señor Schinker, constructor de grandes edificios de la capital, el señor Rosenberg, director de la Oficina de política extranjera del partido nacional socialista, pronunció un discurso, en el que declaró especialmente que el «Führer» tiene la intención de llevar a cabo una gran reforma urbana de Berlín, con objeto de darle una expresión monumental de la voluntad del Tercer Reich.

EN BERLIN

UNA GRAN REFORMA DE LA CIUDAD

BERLIN.—En una ceremonia celebrada en honor del arquitecto alemán señor Schinker, constructor de grandes edificios de la capital, el señor Rosenberg, director de la Oficina de política extranjera del partido nacional socialista, pronunció un discurso, en el que declaró especialmente que el «Führer» tiene la intención de llevar a cabo una gran reforma urbana de Berlín, con objeto de darle una expresión monumental de la voluntad del Tercer Reich.

EN BERLIN

Encontrará cosas interesantes leyendo nuestra sección de anuncios por palabras en la página séptima.

MERUELO

VELADA TEATRAL

El próximo domingo, día 17 del actual, y en el salón de actos, el Cuadro artístico de las J. J. CC. de esta villa pondrá en escena dos formidables obras teatrales.

ENFERMOS

Se encuentra retenido en cama, a causa de una larga enfermedad, el conocido industrial don Benigno Falacio. Por fortuna, se encuentra algo mejorado.

—Ha sido trasladado a la Casa de Salud Valdecilla, para someterse a una operación, el estimado señor don Juan Fralle, que al intentar saltar una pared, se le vino ésta encima, fracturándole la rótula. Desearnos se restablezca pronto.

EXCURSION A BURGOS

Se lleva a cabo con gran éxito la organización de una excursión a Burgos por las J. J. CC. de Meruelo, con motivo de la fiesta de las Juventudes de España.

—Jóvenes, animarse! El viaje es baratasimo, y ya están la mayor parte de las plazas cubiertas.

BAUTIZO

Le han sido impuestas las aguas del Jordán, con el nombre de Eugenia, a una niña, hija de don Gerardo Arneso y doña Antonina Vierna.

Apadrinaron a la nueva cristiana don Angel Arce y doña Pilar Abascal.

DEPORTES

El Urania Infantil, de Meruelo, repta al I. del Castillo a jugar un partido amistoso en los campos de San Pedro el día 24 del actual.

El Urania se alineará: Selín; Fensa y Menezo; Pérez, Nan y Man; Arneso X X, Ruiz, X X y Goros.—C.

PLANTAS

frutales, clases superiores, precios baratos. Chopos canadienses, el mejor para pasta de papel, buena planta, trescientas pesetas millar. Pedidos a Granja de Llano, Plaza Mayor, 4.—Torrelavega.

ASTILLERO

SUSCRIPCION PRO-PROTECCION DE MENORES Y REPRESION DE LA MENDICIDAD

Suma de la primera lista anterior, 191,50 pesetas.

SEGUNDA LISTA MENSUAL

Señora viuda de Salustiano Solana, 50 pesetas; don José Riaño, 15; don Emilio Aguilera, 15; don Luis Cereceda, 10; Viuda de Francisco F. Morante, 10; don José Luis Ezquerro, 10; doña Margarita Martínez, 5; doña Serapia González, 5; don Ricardo Fernández, 5; don Marcelino Tarrero, 5; don Gerardo Ibaeta, 6; don Facundo Cavadilla, 5; don Juan Manuel del Río, 5; don Pedro Lombó, 5; Viuda de Benjamin Ortiz, 5; don Pedro Fernández Escarza, 5; don Benigno Alvarez Prieto, 5; don Félix Ibaes, 4; don Hermilio Tella, 4; don Vicente Lastra, 4; don Octavio Campos, 4; don Tomás García Vicente, 4; don Angel Vega Montavilla, 3; don Cayo Merino García, 3; don José Peña Díez, 3; don José Polanco Santos, 3; don Ramón Dirube, 3; don Ramón Alvarez, 3; don Vicente Llorente Pérez, 3; don Vicente Monar, 2,50; doña Ramona Aguirre, 2,50; don Emilio Vega, 2,50; doña Dolores Marañón, viuda de Jiménez, 2,50; don Saturnino Eguren, 2,50. De dos pesetas mensuales: don Juan Elsel, don Francisco Torre García, Viuda de Gabriel Vicente, doña Marcelina Fresno, don José Muñoz de Bustillo, don Eduardo Torre Gorostegui, doña Balbina Rada, don José Peña Cambranos, don Antonio Calvo, don Angel Campo, don Eugenio Benito, don Pablo Llano, don Antonio Montavilla, don Maximino Calleja, Viuda de Alfonso Sánchez y don Asgel Diaz Toca. Don Raimundo Gómez, 1,50; don Fidel Díez, 1,50; don

TOMAS CARRILLO

— OCULISTA — M. SAUTUOLA, NUMERO 4 (Edificio Club Regatas) Teléfono 26-18.

LIÑORIO HERMANA, 1,50; doña María Sánchez, 1,50. De una peseta: don Celsante Yáñez, don Pedro Varea, don Francisco Fernández Alvarez, don Justo Sierra, don José Somonte, don Enrique Román, don Dimas Merino, don Emisano Ruiz, don Salvador Martín y don Celedonio Llaño López. Don Andrés García, 0,75.

Suscriptores por una sola vez: don Adolfo Morote, 25 pesetas; don Federico de la Sota, 5. Suma global suscrita, 521,25. Corresponde a la lista de suscripción mensual, hasta la fecha, 491,75 pesetas. Independientemente de esta suma los seis kilos de carne ofrecidos por el industrial don Hedefonso Cebrecos. Continúa abierta la suscripción.

FESTIVIDAD DE SAN JOSE

Independientemente de las verbenas y bailes que acuerde la Comisión de Festejos del Ayuntamiento, por otras Sociedades culturales, aprovechando la festividad y en su conmemoración habrá las siguientes, que hasta la fecha elijan a noticia del cronista y son:

- 1.ª Presentación y exhibición de dicho Grupo gimnástico.
2.ª Salto a pértiga.
3.ª Salto de altura.
4.ª Carrera pedestre.
5.ª La sartén "húngara".
6.ª La "sopa boba".
7.ª La tina de agua.
8.ª Una gran carrera de burros en la que se repartirán tres premios: De 15 pesetas para el que llegue el último a la meta señalada; de 10, al anterior a éste, y de 5, al que siga en orden de velocidad inversa. ¡La caraba!

Nota.—Se admiten suscripciones para esta carrera. Los que deseen tomar parte pueden pasar por el domicilio social del Athletic Club, sección de Gimnasia.

PARIDO DE FUTBOL

También la Sociedad deportiva Unión Club tiene proyectado un gran partido amistoso en sus campos de Astillero, con un grupo de la capital, cuyas listas de uno y otro equipo contendientes se dará a conocer oportunamente para que los aficionados hagan cábalas y comentarios; pues promete ser escogidos los jugadores a fin de que la acción no resulte defraudada, y de por bien empleada la tarde con un buen partido.—Torgarv.

RIBAMONTAN AL MONTE

HOZ DE ANERO

Accidente.

Días pasados sufrió un serio percance, por caída de carro que guiaba, nuestro estimado convecino don Manuel Fernández, produciéndose grandes desgarros en el arco cigomático y párpado del ojo izquierdo, siendo curado de primera intención por el joven doctor don Tomás Jesús Martínez, quien aponsojó el traslado del herido a la Casa de Salud Valdecilla, en donde sufrió una delicada operación, regresando a su casa notablemente aliviado. Alivio de que nos alegraremos sea pronto definitivo.

Grippe.

Decrece notablemente la epidemia gripal que se enseñoreó en casi todas las familias de este término, y cuyos ataques mejoran rápidamente.

Condolencia.

Por la Alcaldía fué cursado al señor gobernador civil de la provincia, un sentido telegrama adhiriéndose al dolor que todos hemos sentido, por la vandálica profanación de que hicieron objeto al venerable reposo de nuestro llorado marqués de Valdecilla.

Enhorabuena.

Tenemos noticias de que en breve contraerá matrimonial enlace, con una señorita de Lámias, nuestro estimado amigo y convecino Marcelo Trueba, anticipándonos a felicitarle efusivamente.—C.

ESTOMACO. Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. tonifica y abre el apetito: cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc. INTESTINOS

EL DIA EN TORRELAVEGA

INTERESANTE MEMORIA

El prestigioso subdirector del Banco de Torrelavega, don Andrés Fernández Gutiérrez, ha tenido la atención de enviarnos la Memoria correspondiente al año 1934, de la entidad bancaria que tan dignamente representa.

Para que nuestros lectores puedan darse cuenta de la inmejorable situación económica de la creciente archam progresiva en las distintas operaciones que realiza esta importante entidad a continuación publicamos algunos datos: Movimiento general, ascendió a 224.689.624, 23.

Balance general, 24.251.217,80. Fondos de reserva, 438.315,98. Caja cobros y pagos, 81.154.062,49. Cuentas corrientes, 2.327.307,36. Caja de Ahorros, 4.834.474, 37. Estos datos son más que elocuentes para aseverar la excelente impresión que del examen de la Memoria hemos sacado, por lo que no nos resta más que felicitar al subdirector del Banco, señor Fernández y el personal competencial que tiene a sus órdenes.

SE DAN LECCIONES

TAQUIGRAFIA MECANOGRAFIA Y ORTOGRAFIA

Señorita ANGELINA F. LLANO

Calle San José, «Casa Nu. Va», 1.ª Izquierda

Torrelavega

ECOS DE SOCIEDAD

Ha dado a luz un hermoso niño, la señora doña Regina Saiz Pérez, esposa del inteligente empleado del Ayuntamiento y estimó don amigo nuestro don José Manuel Ruiz y Ruiz.

Se encuentra ligeramente indisposto nuestro estimado amigo, don Julio A. Acha.

Procedente de Zaragoza se encuentra pasando unos días al lado de su estimada familia el notable futbolista Perico Alonso.

Han regresado de Madrid, el presidente de la Cámara de Comercio, don Santiago Sañudo, el ex alcalde don José Macón, y el arquitecto municipal don Manuel Vias.

INFORMACION DE REINOSA

¡LO QUE HA SIDO DE LAS DIEZ MIL PESETAS!

El señor ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia ha tenido la atención de contestar a la nota que hace algunos días insertábamos en nuestra crónica, manifestando:

«Se ha invertido en el espaleo de nieve, según cuentas oficiales, la cantidad de 12.166,18 pesetas; es decir, 2.166,18 más de las que aún no se recibieron y con cargo a la conservación de carreteras.»

Esta Jefatura tiene dicho al señor alcalde de Reinosa que no puede abonar jornales municipales que no autorizó y que fueron empleados en tramos de carreteras a cargo del citado Ayuntamiento.»

No comprendemos ni comprendemos este asunto. El Ayuntamiento de Reinosa, ante el temporal de nieves pasado, que incomunicó la población totalmente por carreteras y ferrocarril, había desplazado a Santander una Comisión, y después de numerosas gestiones se consigue del Gobierno una consignación de 10.000 pesetas; como los trámites burocráticos son muy lentos, el Ayuntamiento de Reinosa, con el fin de reanudar lo más rápidamente posible la circulación por carreteras, evitando que la incomunicación no durara ni un día más de los muchos que llevábamos, creyó necesario proceder inmediatamente al espaleo de las carreteras, empleando obreros parados y anticipando los jornales devengados.

Ahora nosotros preguntamos: ¿Es con cargo a nuestro Ayuntamiento el tramo de la carretera de Santander a Valladolid que atraviesa nuestra población y cuya conservación y demás trámites afectos a la misma, según tenemos entendido, son de la exclusiva cuenta del

QUINTO ANIVERSARIO

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en la iglesia parroquial de nuestra ciudad, una misa por el eterno descanso del excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera, marqués de Estella.

Este acto, en memoria del que en vida supo ser un modelo de patriota y de caballero, está organizado por sus leales amigos de esta localidad.

SARACIBAR

MEDICO-OCULISTA ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LOS OJOS. Mártires, 8, chalet, Torrelavega.

LA CASA CORREOS

En nuestra acostumbrada visita el alcalde don Joaquín Fernández, nos participó que había regresado de Madrid la Comisión encargada de gestionar la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos en esta ciudad. La impresión que traen los comisionados es optimista esperando sea este asunto resuelto favorablemente.

LA CANALIZACION DEL RIO CRISTO

Parece ser que la canalización de este famoso riachuelo al fin va a ser un hecho. El lealde don Joaquín Fernández, no ha manifestado que había recibido de la División Hidrográfica del Miño, un oficio en el que la comunica que en esta misma semana sería enviado a Madrid el Ministerio correspondiente el proyecto y presupuesto de la canalización del río Cristo para su aprobación. Nos congratulamos que este importante mejora tan beneficiosa para la salud pública sea en breve plazo una realidad.

MUEBLES BARATOS 4 CAÑOS TORRELAVEGA

SANTOÑA

Ha salido para Madrid nuestro apreciado amigo Anselmo Ortiz Jáuregui, al objeto de tomar parte en los exámenes que para secretarios de segunda categoría se vienen celebrando en la capital de la República.

Buen viaje y éxito es lo que le deseamos.

—Pasa unos días en esta villa la joven Carmen Sesma.

—Procedente de Torrelavega, saludamos en la tarde del jueves al conocido señor de aquella ciudad don Wladimir Villegas.

MATE. MUEBLES A PLAZOS

Primera Alameda, 28

AGRUPACION ARTISTICA REINOSANA

Tenía esta Sociedad en su programa de Carnaval el haber celebrado el sábado último, víspera de Piñata, un baile extraordinario de máscaras en honor de la bella y distinguida presidenta de su rondalla, Julia de la Peña; pero coincidiendo este día con la celebración de nuestro teatro del baile benéfico en favor de los obreros en paro forzoso, que fué organizado por la Sociedad de Recreo «La Unión», la Junta directiva de la Agrupación artística, con objeto de no restar en lo más mínimo ni su brillante ni su recaudación económica, acordó por unanimidad trasladar su proyecto para el sábado próximo, 16 de marzo.

En su virtud, dicho día, por la noche, tendrá lugar en sus salones el baile proyectado de máscaras, siendo deseo de los organizadores el que las señoras invitadas concurran a él con disfraces, ya que se tiene el propósito de invitar a todas las disfrazadas a elegir por votación hecha por ellas, a la «Señorita Agrupación Artística Reinosana de 1935», y a la que la Sociedad entregará un delicado recuerdo de este acto. El baile será amenizado por la ron-

ABILLO LOPEZ ACARREGUI

Toólogo de la Beneficencia Municipal, Ginecología y Partos. Horas de consulta salvo aviso particular, de 12 a 2 Tel. 23-63 General Espartero, 19, 2.ª

FIESTAS PARA EL DIA DE SAN JOSE

A continuación insertamos el programa de fiestas que los alumnos del Colegio de San José se proponen honrar a su santo Patrono: Martes, día 19 de marzo.—A las ocho y media de la mañana, comunión general en la capilla del colegio. Esta comunión puede servir para el cumplimiento pascual.

A las nueve y media de la mañana, misa cantada en la misma capilla. Oficiará don Feliciano Santiago, párroco de Aguilar de Campoo.

A las diez y media de la mañana, reparto de obsequios a todos los alumnos del Colegio, y a continuación, interesante potpourri de juegos en el patio, en el orden siguiente: cucacha, ladrón y policía, carrera de sillas, el tragaldabas, carrera de cintas en bicicleta, lluvia de sorpresas, carrera con ovoides, carrera de aros, gallina ciega, piñata y cachiporraxo ciego.

A las once y media de la mañana, emocionante partido de fútbol entre el Comercio F. C. y el Unión Juverrud, que presentarán la siguiente alineación: Comercio F. C.: J. Sáinz; A. Mantilla y Lazcano; Valdizán, Ceballos y Mataporquera; Gorostiza, Vallana, Hojas, Arja y Feliciano R.

Unión Juventud: Ródenas; Tuto Sáez y Tomás Ibañez; Guillermo Ruiz, Félix Pérez y Roberto Ortiz; Saturio Díez, L. Mantilla, Susilla, J. Amor y Luis García.

A las tres y media de la tarde, último día de la novena, con exposición de S. D. M.

A las seis de la tarde, en el Salón Madrid, se proyectará «El colmo de la risa», película única y exclusivamente para los alumnos del Colegio, que tendrán entrada completamente gratuita.

En un entreacto se rifará un magnífico balón de reglamento.—R. W.

VIAJEROS

Ha salido para Madrid nuestro apreciado amigo Anselmo Ortiz Jáuregui, al objeto de tomar parte en los exámenes que para secretarios de segunda categoría se vienen celebrando en la capital de la República.

Buen viaje y éxito es lo que le deseamos.

—Pasa unos días en esta villa la joven Carmen Sesma.

—Procedente de Torrelavega, saludamos en la tarde del jueves al conocido señor de aquella ciudad don Wladimir Villegas.

CENTRO ARTESANO

La Junta directiva de esta Sociedad prepara para el próximo martes, día de San José, un gran baile de disfraces, que se celebrará en sus salones, a las nueve y media de la noche, con reparto de premios a las personas que se presenten con los disfraces más bonitos y originales.

Mañana daremos más detalles de este acto, que ha de constituir, sin duda, un triunfo más para sus organizadores, atentos siempre a la diversión del elemento juvenil.—Aro.

Talonarios-tarjetas-cartas-sobres, en EDITORIAL MONTASESA

Marcos Linazaoro, 19. Teléfono 15-53

HINOJEDO

Ha salido para los Tojos, donde pasará breves días entre sus familiares, la distinguida señora Marina Marcos, esposa de nuestro estimado convecino Luciano Crespo.

—Se halla bastante mejorada de su enfermedad la esposa de nuestro querido convecino Celestino Arce, Josefa.—Seranil.

AMPUERO

UNA EXCURSION A BURGOS

La Juventud Católica Masculina de esta villa organiza para el domingo 31 de los corrientes una excursión a Burgos, en autobús, con objeto de asistir a la clausura de la I Asamblea Archidocesana.

Los socios que deseen asistir deberán inscribirse seguidamente, advirtiéndose que sólo se reservarán plazas a aquellos que estén en posesión del correspondiente «vale de viaje», que el tesoro de esta Juventud entregará mediante el pago de 11 pesetas. Oportunamente daremos nuevos detalles de esta excursión a la histórica ciudad de Burgos.

LA PESCA DEL SALMON

Esta es la nota saliente en la villa. Todos los aficionados al río se sienten heridos de amor propio y están porfiria sobre quién obtiene mayor rendimiento de la pesca.

Hoy, a joven Pepín Aja ha traído del río Asón dos ejemplares magníficos, de ocho y cinco kilos, y en días anteriores, otros de mayor tamaño han sido extraídos por distintos aficionados de la localidad.

Al mediodía y al caer de la tarde son muchos los curiosos que se dirigen a los pescaderos a presenciar el porte tan lucrativo.—C.

MATE. MUEBLES ECONOMICOS

Primera Alameda, 28

LIERGANES

El tiempo ha vuelto a mostrarnos nuevamente sus esplendorosos días saturados de verdadero verano, que nosotros aspiramos a nuestras anchas.

Salimos a tomar el sol, nos dejamos acariciar por él y le enviamos mil gracias por sus carinosas visitas. En fin, deseamos que este sol sea de bálsamo y de tónico para establecer a los numerosos enfermos gripales.

Dr. C. AGUILERA

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 AMOS DE ESCALANTE, 8, 2. Teléfono 28-30.

ENFERMOS

Se encuentra guardando cama desde hace algunos días el buen amigo don Emilio Sáiz García.

Hacemos votos por que en breve plazo deje el lecho y salga a disfrutar del buen tiempo.

DE SOCIEDAD

De Madrid regresó el amigo don Angel Lavín, digno oficinista de este Ayuntamiento.

Bien venido de nuevo al pueblo de la casa de don Federico Alsina, doña Emilia Pérez Fernández, que viene acompañada de su monísima y simpática hermana Trini.

Fernando Estrañ

Enfermedades del sistema nervioso. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. CASTELAR, 1.—Teléfono 11-42.

pático niño Federiquín y de su simpática hermana Trini.

Guarda cama desde hace algunos días la señora del secretario de este Ayuntamiento, don Ulpiano López. Deseamos la rápida restablecimiento.

Se encuentran enfermos los niños Milagros Cobo, Paquita García, Lucía García y Rafael Allende.

A todos estos jovencitos deseamos les rápido restablecimiento, pues su presencia como artistas urge en el escenario.

Hace días llegó la monísima y simpática niña Paulita Terán Tagle, pasar una temporada con sus hermanos Luz e Ismael.—Ucha.

«El estómago es el manantial de alegría de la vida»

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Detener la TOS no es suficiente ¡HAY QUE CURAR la causa! Solo el JARABE FAMEL, medicación completa de lacto-creosol soluble, calma la tos, desinfecta la tráquea, vitaliza y reconstituye la mucosa y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero. JARABE FAMEL



SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

co. Detalles: Burgos, 22, primero, Santander.

GRAMOLA MUEBLE, marca «Aeolian», con discos gran ocasión, de once a dos. Prolongación Sol, 44, portaria.

APROVECHARSE.—Interesante a las señoras. Sólo por un mes. Se confeccionan vestidos y jersey a mitad de precio que en los comercios. Detalles: Sol, 8, entre huertas.

LAMPISTERIA DE MODA Blanca, 19. En sus escaparates se exhiben preciosidades. Vea los artículos. Compare precios.

DESDE 15 PESETAS vuelvo trajes, gabanes; reformo viejos fracs, smoking, uniformes, trincheras. Quedan nuevos. Segismundo Moret, 12, segundo.

AUTOMOVILES DE OCA-SION: Procedentes de cambios por «Ford»; se venden desde 600 pesetas, coches «Citroen», «Fiat», «Chevrolet», etc., etc., todos de muy pocos caballos, en perfecto estado de funcio-

namiento. Garaje Iberia Agencia Ford, Jesús Paz Teléfono 8-90.



Entre el Fuego Documentos: PONGA UN ARCA GRUBER PARA CATALOGO BILBAO MADRID A 3 MARZOS FERRAZ

Plda catálogo s Matths Gruber, Apartado 185, Bilbao, o su representante, José Barja Barbosa, Becerro, 3, egundos, izquierda. Teléfono 1297.

TEJA Y LADRILLO. Calidades insuperables: «La Económica», Peñacastillo. Oficina: Méndez Núñez, 5.

OO SIGN: Vendo tierra cinda y motor; también

una buena clientela, se traspasa una lechería con ocho vacas de inmejorable calidad. Informes: Francisco Díaz, avenida de Casado del Alisal, número 19, Palencia.

AVICULTORES! Quienes han ensayado en sus ponedoras el superalimentado granulado **TODO EN UNO RAVES**, han obtenido un 30 por 100 de aumento de postura y lo han adoptado como pienso único. Hay testimonios de ello. Depósito para Santander y provincia: Almacén de Cereales y Legumbres de Joaquín Herrera, Las Presas (Santander). Teléfono 27-44.

HUEVOS de ganso y gansas chuecas, se venden. Informes: Albericia, fábrica, y teléfono 16-63.

RADIOYENTES: No compren aparatos de radio sin antes probar las mejores marcas americanas y a precios de fábrica. Amplificador «Parno», propio para baile. Garaje Central, General Espartero, 5.

Traspasos BONITO NEGOCIO. En Palencia, con la garantía de

sol. Instalación luz y gas. Renta 16 duros. Informes, Burgos, 18, bar.

ENSEÑANZA SEÑORITAS: ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección en poco tiempo? La Academia «Marian», naciente de Madrid, se lo garantiza. San Francisco 1, primero.

ACADEMIA DE CORTE y confección por profesora titulada sistema «Marian». Garantizase enseñanza y profesorado rapidísimamente con derecho a hacerse ropa. Horas especiales si se precisan. Vargas, 31, tercero.

INGLES. Da lecciones en casa y a domicilio nativo, ex profesor de los Institutos Técnicos de Birmingham y Coventry (Inglaterra). Víctor Thomas, Magallanes, 4, segundo, izquierda.

Alquileres EN CASA NUEVA, céntrica, alquilase hermoso piso. Renta módica. Informes este periódico.

ALQUILO PISO primero. Alonso Gallón, 68. Mucho

Informes: S. Moret, número 5, primero, derecha.

Profesoras en parios VISITACION F. TOLOSA, practicante masajista. Hospedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

Varios ENCUADERNACION. Pastas españolas y demás trabajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matías Martín, Lealtad, 13.

ANGULAS, bacalao al pir-pir, callos, lechazo asado, platos variados a la carta. Arellero, 15.

TALLERES ELECTROMECANICOS. E. G. Iza, perito industrial (sucesor de Mora). Estudios técnicos. Trabajos topográficos. Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica. Especialidad en motores «Die-sel», turbinas hidráulicas, etcétera, etcétera. Montaje de centrales eléctricas. Proyectos y presupuestos gratis. San Fernando, 42; teléfono 16-57. Santander.

SE OFRECEN chica para servir, sin pretensiones.

ORO DE DENTADURAS, pagamos de 5,85 gramos por plata, oro viejo, relojes, joyas, brillantes, pa-pietas del Monte, todo su valor. No mediadores. Teléfono 1814. Castelar, 7, Puertochico, Santander.

OFRECEN 25.000 pesetas para hipotecas en Santander. Venden casa rentando 9 por 100 libre. Traspasan bar y venden piso. Burgos, 22, primero, Santander.

SOBRE FINCA cerca de Obregón, se precisan diez mil pesetas. Detalles: Calle Burgos, 22, primero, Santander.

CARMINA. Ampliación de sus salones con gabinete de belleza, estética y facial. Masajes científicos. Técnico especializado en New York. ¿Desea usted rejuvenecer? Avise al teléfono 27-36.

INSTALACION MOTORES, bobinaje; toda clase de reparaciones. D. Campocastro. Llamad teléfono 19-08.

HAMBURG-AMERIKA LINIE
Cuba y México

RINOCO
EL DIA 25 DE MARZO
Centro y Sud América

IBERIA
EL DIA 5 DE ABRIL

HOPPE Y COMPAÑIA
de Pereda, 29 - Teléfono 13-02 - Telegramas HOPPE

Tapicería ALFREDO DE LA TORRE
GENERAL ESPARTERO, 4

Sillones alta fantasía y confort.—Confección y arreglo de tapicería en todos los órdenes. Esta Casa es la preferida por las personas de buen gusto.

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

SERVICIOS REGULARES DE VAPORES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA-BALEARES-NORTE DE AFRICA-CANARIAS-GUINEA ESPAÑOLA

Línea rápida de gran lujo Barcelona 4 días-Canarias. Salidas semanales: los sábados, de Barcelona, y los domingos, de Cádiz.

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma de Mallorca. Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantabrico. Salidas para BILBAO, los jueves, y para BARCELONA, los sábados.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte Africa y Canarias. Con salida de SANTANDER los lunes, quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.

LÍNEA FERNANDO POO
Servicio rápido quincenal, con salidas: los días 15 de BARCELONA, y los 20, de CADIZ.

SERVICIOS DIARIOS ENTRE MALAGA Y MELILLA.—MELILLA Y CEUTA.—ALMERIA Y MELILLA.—ALGECIRAS Y TANGER

LÍNEA CADIZ-LARACHE
Salidas de Cádiz los días 1-5-10-15-20 de cada mes. Para informes y pasajes: M. López Doriga, Muelle, 34 Barcelona: Via Layetana 2. Madrid: Plaza de las Cortes, 6.

Cervecería LAMUNDIAL

Participa a su distinguida clientela que desde el 1.º de febrero se han modificado los precios de todas las consumiciones, incluida la propina : : :

Cerveza bock grande	0,65
Id. caña	0,50
Botellín Vermouth «Rossi» o «Cinzano».	0,70
Café exprés	0,50

Licores - Aperitivos - Refrescos
Fiambres y mariscos

PRECIOS MODERADOS

RIBERA, 21 TELEFONO 24-54
Servicio a domicilio **SANTANDER**

FRANIA

Preparar la caspa con una sola aplicación, contada del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las raíces una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo sus enfermedades, por lo cual es el producto más para evitar y curar la calvicie en todas sus manifestaciones.—Venta en Santander: E. Pérez del Molino, S. A. Plaza de las Escuelas, número 1.

ROYALTY

Con servicio moderno del más refinado gusto.

GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ

Casa especializada en banquetes, lunch y tea, restaurant renombrado.

Plato del día: Lengua Bressenda Napolitana.

Diamante
Bodegas Franco-Españolas

T. S. H.

Casa Montanero
San Francisco, 35

Receptores
ATWATER-KENT ojo
ATWATER-KENT oja
LONGINES
GONITA
TELEFUNKEN
EDISON
CROSLBY

Chicos y niñas ojo y oja indistintamente.

Amplificadores gramofónicos - Gramófonos.
Lámparas eléctricas.
Discos Regal - Pilsa y baterías - Lámparas de alcohol, etc., etc.

Anúnciese en LA VOZ DE CANTABRIA

PASTILLAS AZTECAS

TOS, BRONQUITIS ASMA, ENFISEMA

Curación radical rapidísima y siempre segura con las famadas **PASTILLAS AZTECAS** del Profesor Max Swanter, de Berlín, que, apenas conocidas, se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras por sus grandes virtudes curativas.

Desahuciados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas Pastillas Aztecas y curaréis con seguridad.

Caja grande 2.— Ptas.
Caja pequeña 1.— Ptas.

Depósito general para España: Farmacia Minerva, Hospital, 70. Teléfono 13722.

Depósito en Santander: Droguería Pérez del Molino.

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Antonio Fernández & Compañía

Importadores de AZÚCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS

Al detall: Principales tiendas de ultramarinos, de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg. y bolsitas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

CERVEZA

La bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla el pan líquido

Nada mejor e' tan agradable, cuando es servida fresca. - Ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

elabora en todas sus fábricas las selectas clases "Doble-bock", "Imperial alemana" y "Estilo Munich"

La exquisita cerveza de barril se vende en todos los cafés y bares de Santander

SIEMPRE PEDIDLA

Fotografía CLAUDIO

Ofrece bonitos retratos para niños de primera comunión. Precios económicos.—Postales desde cuatro pesetas media docena.—Preciosas ampliaciones en colores, tamaño 13 por 24, a doce pesetas, en obsequio de los niños.—Véstanse su exposición: Marcelino S. de Santolola, 4 (paseo del Club de Regatas), Santander.

En "CALZADOS PRINCIPE"

Plaza Vieja (ESQUINA A SAN FRANCISCO)
Amós de Escalante, 2 y 3

encontrará usted en calzados, el surtido más completo de Santander; a PRECIOS SIN COMPETENCIA, por ser directos de la fábrica al consumidor.

En EL BARATILLO SEVILLANO
AMOS DE ESCALANTE, 8, se liquidan DIEZ MIL pares de calzado de todas clases, desde 0,95 a 20 pesetas el par.

Se traspasa dicho local con o sin existencias

NO LO OLVIDE USTEDI!
El Baratillo Sevillano
AMOS DE ESCALANTE, 8
SANTANDER

EN EL ATENEO DE SANTANDER

LA CONFERENCIA DEL DOCTOR PITTALUGA

Según estaba anunciado, se celebró en el Ateneo de Santander la conferencia del doctor Pittaluga, asistiendo un selecto auditorio. Fue presentado el ilustre conferenciante por el presidente de la Sección de Ciencias Médicas, doctor Clavero, quien hizo resaltar su figura, calificándole de «honor» de la investigación en España. Añadió que el mayor elogio que puede hacerse del doctor Pittaluga es saber que ha conseguido constituir un brillante plantel de discípulos y además ha desarrollado una labor científica de gran envergadura.

A continuación el doctor Pittaluga da las gracias al doctor Clavero, por sus palabras y al Ateneo por la invitación hecha para celebrar esta conferencia, inaugurando con ella el ciclo de la Sección de Ciencias Médicas.

Creo que en estos momentos ha llegado a alcanzar una gran importancia el Linfogranuloma maligno, conocido también por el nombre de enfermedad de Hodgkin, por diferentes razones que cito, pero sobre todo debido a que habiendo disminuido la mortalidad infantil aumenta la de otros procesos morbosos (cáncer, etc.), y entre ellos el Linfogranuloma maligno. Debido a esto, por lo que ahora más que nunca hay que insistir en procurar un diagnóstico precoz, para instituir a su debido tiempo una terapéutica eficaz.

Ante todo juega, una gran importancia el juicio clínico y cuidadosa recogida de los síntomas, ya que el Linfogranuloma maligno puede presentarse de una manera insidiosa (subdola), con decaimiento, malestar general, astenia, febrícula, prurito, apareciendo tardíamente las manifestaciones ganglionares típicas en los grupos del cuello, subclaviculares, axilares, inguinales, etcétera. Otras veces son estos infartos glandulares los que aparecen en primer término, poniéndose

LOS CENTROS REGIONALES

Centro Gallego

Mañana, domingo, a las seis y media, gran velada teatral. Invitaciones en Secretaría.

EN SAN ROMÁN

VELADA TEATRAL POR EL CUADRO ARTÍSTICO DE ANTIGUOS ALUMNOS SALASIANOS

Hoy, sábado, día 16, y a las nueve de la noche, tendrá lugar en el salón «Aires Montañeses», de San Román, a cargo del Grupo artístico de Antiguos Alumnos Salasianos, con el siguiente programa:

Concierto de la rondalla «Sotileza», que dirige el maestro don Luis Varela, que interpretará lo mejor de su escogido repertorio.

La graciosa comedia en tres actos de Carlos Arniches, titulada «Es mi hombre!»

En los entreactos, los hermanos Varela, notables acordeonistas, deleitarán al público con selectas piezas de su extenso repertorio.

EN EL INSTITUTO DE SANTAÑA

EXPOSICION DE DIBUJOS INFANTILES

Continúan, dentro del mayor entusiasmo, los preparativos para la próxima inauguración de la primera Exposición de dibujos infantiles en el Instituto Elemental de Segunda Enseñanza de Manzanedo, de Santaña.

Dentro de pocos días serán fijados por todo Santaña, con el fin de anunciar al público la citada Exposición, 150 carteles, originales de los pequeños expositores; carteles que constituirán una sugestiva nota, llena de gracia artística.

G. Iñigo

OCULISTA
PLAZUELA DEL PRINCIPE, 11
(Casa de Ródenas)

Piel - Vías urinarias - Secretas

Dr. SOLIS CAGIGAL
Por oposición, de la Lucha oficial, contra las enfermedades venéreas y de la piel.
CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 7.
— PUNEDA, 3, 1.º —

CONSULTORIO DENTAL

P. CITOLER
— ODONTÓLOGO —
Plazuela del Príncipe, 17.—Teléfono 9-55.—De 10 a 1 y de 3 a 7
RAYOS X

pronto sobre la pista del diagnóstico. Pero como es lógico entre ambos tipos, hay otros muchos de transición, complicándose el problema diagnóstico cuando los primeros ganglios afectados son los viscerales (mediastínicos, mesentéricos).

Habla a continuación del valor tan discutido por algunos autores de la fórmula hemática. El afirma, que después de veír estudiado este proceso desde hace unos cuantos años puede decir que en el hemograma de la enfermedad de Hodgkin, existen ciertos caracteres de orden específica. Son éstos, principalmente, el descubrimiento de un ligero grado de anemia; la existencia de un hiperleucocitosis (de 10 a 13.000) son aumento de los Neutrófilos, disminución de Linfocitos y aumento notable de los Monocitos, con presencia además de células anormales (dismorfocaricocitos, células de Rieder, etc.).

No bastan, sin embargo, el juicio clínico y el hemograma para hacer un diagnóstico diferencial del Linfogranuloma maligno con otros ciertos tipos de enfermedades tuberculosas de los ganglios linfáticos, y principalmente con el Linfogranuloma tuberculoso. Para ello se impone un medio diagnóstico seguro como es la biopsia, o estudio de un trozo de ganglio. Para esto debe hacer siempre el estudio histológico del mismo, cosa la más segura, pero también pueden intentarse el método de las impronta glandulares, que consiste en estudiar después de una coloración conveniente la imagen de la superficie de sección del ganglio deja sobre un porta-objetos. De este modo puede conseguirse un diagnóstico bastante exacto en media o una hora.

Se han puesto algunos reparos a la práctica de la biopsia, pero él los cree totalmente injustificados, afirmando que los únicos casos en que aquella es difícil de practicar es en los de tumefacciones de los ganglios viscerales; pero aun en éstos se suele dar el caso, sobre todo en los mediastínicos, que también se infartan muy precozmente los del grupo subclavicular, lo cual permite recoger de estos el material necesario para la biopsia.

Entra a continuación en detalles de anatomía patológica de los ganglios afectados de enfermedad de Hodgkin, señalando que lo que se destaca es la hiperplasia displásica de los elementos ganglionares, la monstruosidad de las células, etc.

Al tratar del problema etiológico cita la opinión sustentada por muchos autores en el sentido de creer que el linfogranuloma maligno es un proceso debido a la acción del bacilo tuberculoso. El, después de tener en cuenta un gran número de trabajos llevados a cabo en sus laboratorios, puede afirmar que se trata de un proceso criptogénico. En los linfogranulomas tuberculosos bacilares y células gigantes de Langhans, y una menor infiltración de células cianófilas de Cajal (Plasmazólen de Unna), que son abundantísimas en el linfogranuloma maligno. Ni que decir tiene que la distinción y diferenciación de ambos procesos es fundamental para el pronóstico y tratamiento.

Dice, en cuanto al tratamiento, que éste se basa en la radioterapia y el arsénico. Este último fué utilizado hasta ahora de un modo empírico, como terapia de entretenimiento entre las irradiaciones. Pero ha podido demostrarse que tiene una innegable eficacia, aunque transitoria, sobre ciertos tipos de linfogranuloma maligno, sobre todo aquellos casos en que los Rayos X no rindan ya más beneficios por tratarse de irradiaciones prolongadas, o porque la invasión sea múltiple y las irradiaciones resultan entonces poco eficaces.

El arsénico puede emplearse también con cierto éxito cuando el estudio anatomopatológico pone de manifiesto que las células monstruosas se hallan en inmediato contacto con las capitales.

Sin embargo, el medio más eficaz seguirá siendo la radioterapia. No debe olvidarse que a la irradiación debe preceder una preparación alimenticia de los pacientes, a base principalmente de vitaminas. Los efectos de la irradiación son inhibir el crecimiento de las células patológicas y aumentar el potencial defensivo de las células aún no enfermas.

El eliminar en el diagnóstico el Linfogranuloma tuberculoso tiene también mucha importancia para el tratamiento, pudiendo decirse que casi todos los casos funestos consecutivos a irradiaciones, lo fueron por tratarse de Linfogranulomas tuberculosos. En estos la irradiación, al destruir las células enfermas pone en libertad material tuberculoso virulento que da lugar a crisis hipertóxicas que pueden ser mortales.

Para terminar, y con referencia a las posibilidades de tratamiento volvió a hacer incapié en la gran importancia de la biopsia, como único medio seguro de diagnóstico diferencial.

El doctor Pittaluga fué efusivamente felicitado por el numeroso público que llenaba el salón de actos del Ateneo.

VARIEDADES DE LA MODA



CRONIQUELLA MARCEÑA

Terminó el Carnaval; pasó con su cortejo de bailes y de alegría...

El carnaval que no ha pasado, que no pasará nunca, es el carnaval de la Moda, cuyos trajes y demás componentes de la «toilette» femenina tiene esclavizado al bello sexo. Hoy es un modelo del modisto Chanel el que significa el «último grito» de la Moda; mañana un sombrero de Rose Descat; al otro un conjunto deportivo de una firma indiscutible, y así un día y otro día. Los creadores de modas femeninas no tienen descanso en su labor. Trabajan en pleno mes de diciembre para las fiestas de Pascuas de Navidad, y en los días presentes con vistas a las galas primaverales que habrán de lucir en la Pascua de Resurrección, las mismas féminas que practican con la mayor uniformidad rezos y vigilias, y en la Semana de Pasión trocarán sus vestidos de color por serieticos vestidos negros y se tocarán con velos de tul y con caladas mantillas netamente españolas, el día de Jueves Santo.

Mientras llega ese día, séame permitido presentar a ustedes la corbata y el sombrero que reproduce el grabado a la vista. Una y otra prenda son de paja de lana negra y blanca, y tienen toda la ingenua «sugestión» de las creaciones de Marcelle Roze, de París. Van muy bien para estos días en que el sol invita a pasear; pero no sin las precauciones debidas para que un enfriamiento no produzca malestar, y el malestar friebreilla y la fiebreilla degeneren en «caricoa».

Pero... no mentemos la bicha. El sombrero, creación de Marcelle Roze, tiene todo el delicado encanto de una modalidad que no tiene nada de masculina, aunque haya quien así juzgue su forma. Además, la corbata resta esos aros de masculinidad. Este bonito conjunto ha tenido «grand succès» entre las jóvenes elegantes que en la actualidad están de temporada en la Costa Azul.

La firma creadora del conjunto que ven ustedes y Rose Descat son dos valores positivos e indiscutibles por su exquisito gusto, con ese aire de simplicidad originalísima que se observa en los sombreros de fieltro que todavía siguen presentando para determinados conjuntos deportivos. Y con ellos, los más novedosos modelos para primavera, en los que emplean el «gros-grain» y el «taffetas» muy recogido y respuntado, los galones de «tissú» mate o

brillante, las pajas de «pallasón» y los «cloches» de finos panamás.

Como hace algunas temporadas, en la presente tratase de volver a poner de moda las plumas; pero de manera originalísima, atravesando las copas o las alas... que es la disposición más adecuada para que, pasada la temporada, ni sirva la pluma para adornar otro sombrero, ni el sombrero se preste a ser reformado. Menos mal que estos modelos no pasarán la frontera en gran número, porque lo que aquí interesa son formas viables llenas de novedad, pero susceptibles de las rectificaciones o reformas que las circunstancias exijan. Y las circunstancias mandan.

ROSELLÓN

ARIES, LETRAS, CIENCIAS ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

El próximo lunes, 18 del corriente mes de marzo, tendrá lugar el concierto correspondiente al referido mes, con la presentación del célebre violoncellista Antonio Sala, acompañado al piano por el notable pianista Pedro Vallirbera, profesor de piano del Liceo de Barcelona.

Antonio Sala ha realizado una importante gira de conciertos por las principales ciudades de Europa, cosechando juicios muy laudatorios de público y Prensa. En Inglaterra, país donde tiene fijada su residencia, actúa constantemente, siendo sus conciertos ensalzados por un auditorio devoto y selecto y por la crítica, que le considera como uno de los primeros violoncellistas de la actualidad.

En el programa, interesante y de alto valor musical, figuran Corelli, Porpora, Bocherini, Granados, Strauss y otros.

PARA EL DIA DE SAN JOSE

Si usted necesita hacer algún obsequio visite las PERFUMERIAS PEREZ D'EL MOLINO y hallará artículos de perfumería y objetos para regalo
COMPAÑIA, 3 - WAD FAS, 3 (Droguería Castellana) - BLANCA, 17 (Droguería Azul)

EL FINAL DE LOS CARNAVALES

LA GRAN FIESTA - BAILE DE MAÑANA EN «GONG»

Para celebrar la reapertura del elegante y suntuoso «Gong» después de las grandes reformas introducidas en el mismo, los entusiastas empresarios, preparan una alegre fiesta para mañana, domingo, que a buen seguro será el mejor remate de los bailes de Carnaval.

El Salón será especialmente adornado para esta fiesta luciendo una fantástica iluminación. Desde los palcos se proyectarán unos potentes reflectores que renovarán constantemente la iluminación en las nuevas pistas, y que perseguirán a las parejas de baile.

La nueva orquesta «Gong» actualiza incansablemente durante toda la

tarde con su modernísimo repertorio de música americana y cubana y argentina.

Por si aún hubiese pocos alienígenas asistentes un sin fin de gorros, serpentina, matasuegras, pitos, etcétera.

El precio de entrada para esta extraordinaria fiesta será de dos pesetas los caballeros y gratis a las señoritas, por lo que el éxito está descontado.

Doctor Pascual de Juan suspende su consulta hasta nuevo aviso.

DEL SUCESO DE VALDECILLA

UN ACTO DE DESAGRAVIO ORGANIZADO POR LA DIPUTACION

DIPUTACION PROVINCIAL.—A los Ayuntamientos de la provincia.

Habiéndose recibido contestación de gran número de Ayuntamientos aceptando la invitación que esta presidencia les hizo para visitar el cementerio en que descansan los restos del ilustre marqués de Valdecilla, dicho acto de desagravio, de gratitud y de recuerdo al

espectáculos : : : y radio

MARIA LISARDA.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «Sucedio una noche».

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «La dama de las Camelias».

TEATRO PEREDA.—Debut de la compañía de comedias líricas Vedrines. A las seis y media y diez y media: «La embriaguez de la gloria».

SALON LICEO.—A las siete y cuarto: «LA REINA KELLY», por Gloria Swanson.

RADIO.—Programas para hoy, día 16.

CONCIERTOS.—18, Hamburgo, música vienesa; 18,30, Bruselas número 1, música ligera; 18,30, Kalundborg, concierto variado; 19, Erno y Fraga, orquesta de la emisora; 19, Varsovia, final del concurso de violín de La Filarmónica; 19,10, Berlín, banda militar; 19,10, Leipzig, concierto variado; 19,45, Hülzen, fragmentos de óperas; 19,50, Koenigsberg, orquesta de la Opera; 20, Monte Ceneri, concierto sinfónico (Don Juan, de Mozart; Sinfonía número 2, de Beethoven; variaciones sinfónicas, de Boellmann); 20, Bruselas número 1, folk (retransmisión del Palacio de Bellas Artes); 20, Colonia, música militar; 20, Deutschlansender, concierto de música de Wagner (Lohengrin, El buque fantasma, La Walkyrie, etc.); 20, Estocolmo, danzas antiguas; 20,30, Londres Nacional, variedades de music-hall; 20,30, París-PTT, orquesta y canciones; 21, Radio Normandía, fragmentos de óperas y operetas; 21,15, Bruselas número 2, melodías vienesas; 22, Budapest, orquesta tzigane; 22, todas las emisoras alemanas, marchas germánicas, de Kaun; Finlandia, de Sibelius; obertura dramática, de Kies; 23, Stuttgart, música variada.

RECITALES.—17-20, Koenigsberg, recital de órgano (preludio, fuga y coral, de Reger); 17,45, Budapest número 1, recital de melodías húngaras (dos pianos); 18,55, Hilversum, recital de violín (Chacona, de Bach; andante, de Nardini, etc.); 18,20, Beromünster, recital de canto.

OPERAS Y OPERETAS.—19,15, Sottens, «Gipsy Love», opereta de Lehar; 20, Roma, retransmisión de la Opera; 20, Radio París, «Gandolfo», opereta de Lecocq.

MUSICA DE BAILE.—17,10, Budapest número 2; 18,30, Bruselas número 2; 21, Poste Parisiense y Estocolmo; 21,20, Beromünster; 21,45, Sottens y Kalundborg; 22,10, Bruselas número 2, Londres Regional; 22,30, París PTT, Radio París y Estrasburgo; 23, Londres Nacional; 1,10, Radio Normandía.

audiencia

La causa celebrada anteaer, seguida por corrupción de menores, contra Elisa González Ceballos, fué defendida por el letrado don Isidro Mateo.

SENTENCIAS

El procesado por el delito de lesiones Crescencio Ruperto Fernández González, ha sido condenado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

José Soler Langa, por hurto, a cuatro meses y un día de igual arresto.

José García Arriola, absuelto libremente del delito de allanamiento de Morada.

Bernardo Velasco Liata, por lesiones, condenado a dos meses y un día de arresto e indemnización a Gabino Maza Barquín de 100 pesetas.

Benigno Arrieta Larrañaga, por imprudencia temeraria, a 250 pesetas de multa y a que indemnicen a 1.225 pesetas al perjudicado Andrés Cruz.

Miguel Gómez Esteban, por infracción de la ley de Pesca, a dos meses y un día de arresto.

NOTAS MILITARES

A LOS PROVEEDORES DEL EJERCITO

Según nos comunica el jefe de Transportes de Oviedo, todo el que tenga pendiente el cobro de víveres suministrados por esta Jefatura de Transportes militares con motivo de los últimos sucesos revolucionarios, deberá mandar sus facturas a la Junta provincial de Valorizaciones de Oviedo por conducto de los Ayuntamientos respectivos.

nombre excelso del gran prócer marqués tendrá lugar, como en las circunstancias se indicaba, el domingo, 17 del actual.

Las representaciones que los Municipios envíen se reunirán en la Diputación provincial de diez y media a once de mañana, partiendo seguidamente para Valdecilla, encareciendo que, a ser posible y para que el acto tenga mayor importancia, las distintas representaciones traigan coches en los que trasladarse desde esta capital al cementerio.

Santander, 15 de marzo de 1935. presidente de la Diputación.

MAS ADHESIONES

Continúa recibiendo el Patronato la Casa de Salud Valdecilla adhesiones a los actos de desagravio con motivo de la profanación de la tumba del marqués. Entre otras se han recibido:

Doctor Temiño, ex interno de la institución; profesor don Pio del Rio Ortega; don Ramón Menéndez Pidal, rector de la Universidad Internacional de Verano de Santander; Ayuntamiento de Comillas; maestra y alumnas de escuela nacional de San Vicente de Barquera; director y Claustro del Instituto de Segunda Enseñanza de Comillas; Ayuntamiento de Voto; Colegio Montañés de San Fernando (Cádiz); Laboratorio Abello.

Las mujeres encinta adquieren fuerzas suficientes para ser madres con el acreditado reconstrucción : : : yente VINO ONA : : :

CARTELERA

GRAN CINEMA

HOY sábado A las 7,15 y 10,30
EXITO CLAMOROSO

La dama de las Camelias

Según la obra maestra de amor, de A Dumas (hijo). Insuperable creación de

IVONNE PRINTEMPS y PIERRE FRESWALD
Mañana domingo, TRES GRANDES FUNCIONES

LA HARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30, GONZALEZ GORILA, de intensa emoción. En español. Buena, a las 4,30, 0,30; a las 7,15, 0,30 y las 10,30, 0,40
PABELLON NARBON.—UN VAQUERO BELLA COSO, por Rex Bell, del Oeste. POPULAR VICTORIA.—PRECIO DE LA INGENIERIA, por Juan Parker y William

MARIA LISARDA

HOY sábado A las 7,15 y 10,30
Gran éxito de la película clasificada por la crítica y el público como la mejor del año

Sucedio una noche

por CLARK GABLE y CLAUDETTE COLBERT

NO DEJE USTED DE VER PROXIMAMENTE EL PEQUEÑO REY

TEATRO PEREDA

HOY SABADO A las 6,30 y 10,30
DEBUT de la gran Compañía de Comedias Líricas VEDRINES

con el estreno de la obra tricornaria en Madrid, de la cual ha sido una maravillosa creación el formidable divo del canto andaluz

ANGELILLO

el triunfador de la película «El negro que tenía el alma blanca»

LA EMBRIAGUEZ DE LA GLORIA

fantasía lírica en tres actos, dividida en catorce cuadros, original de Angel Custodio y Javier de Burgos

Intervendrán en los cuadros anteriores de la obra con ANGELILLO y NINO DE MADRID, el formidable bailarín ACHA RUVIRA y los famosos tocadores de guitarra PABLO NA HIJO y PACO EL LORQUIN

«LA EMBRIAGUEZ DE LA GLORIA» es sin disputa la obra de mayor éxito de la temporada teatral y un triunfo personalísimo de ANGELILLO